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  94رياضي كشور از خارج سراسري 
  

  گروه آزمايشي علوم رياضي
  

  دقيقه 10ساعت و 4: وييگ دت پاسخم سؤال235:تعداد سؤال
  

  ي سؤالات ، تعداد و شمارهرياضيعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم 
  

  زمان ذخيره شده  زمان نقصاني  گويي مدت پاسخ  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  3  15  دقيقه 18  25  زبان و ادبيات فارسي  1
  5  15  دقيقه 20  25  زبان عربي  2
  2  15  دقيقه 17  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  5  15  دقبقه 20  25  زبان انگليسي  4
  25  60  دقيقه 85  55  رياضيات  5
  10  45  دقيقه 55  45  فيزيك  6
  5  30  دقيقه 35  35  شيمي  7

  
  
 
 

خواهيد در دانشگاه قبول شويد بايد در هر درس از هر ده سؤال به چند  اي كه مي دانيد در رشته ميهدف شما كدام رشته است؟ آيا * 
 سؤال پاسخ بدهيد؟

 .سؤال را پاسخ بدهند 1/6سؤال  10ها، بايد به طور ميانگين از هر  ي عمران اين دانشگاه براي قبولي در رشته 1394داوطلبان سال 

 

 نام دانشگاه
 ؟! تا  10چند تا از ام دانشگاه، ي عمران، كدرشته

 شيمي فيزيك رياضياتزبان انگليسي دين زندگيعربيادبيات فارسي

  8 8  8 8 8  8  6  دانشگاه شريف
  7  7  7  7  7 7  6 دانشگاه تهران

 7 7 7 7 7 7  6 دانشگاه اميركبير

 6 6  6 6 7 7  6 تهران -دانشگاه علم و صنعت ايران

 6 6 6  6 7 6  5 دانشگاه خواجه نصير

  6 6 6 6 7  7  6 دانشگاه فردوسي
  6 6  6  6 7 6  5 دانشگاه صنعتي اصفهان

 5  5 5 5 7 6  5  )نقشه برداري(دانشگاه تهران

 5 5 5 5  7 6  5 )شبانه(دانشگاه فردوسي

  5 5 5  5 6 5  5 دانشگاه اصفهان
  5  5  5  5  7  5  5 )شهيد عباسپور(دانشگاه صنعت آب و برق

  6  5  4  4  6  5  5  دانشگاه شيراز
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    ها، درست است؟ ي واژه در كدام گزينه معني همه -2586

  )آغل: (زاغه) قاتل: (جافي) رخصت: (دستوري) 2  )لجاج: (عنود) جنگ: (مصاف) گز: (ذرع) 1
  )لتمام و كام: (آزگار) ولي خدا: (بديل) تاوان گرفتن: ( هرمصاد) 4  )ي تير دهانه: (سوفار) بسته: (درزي) ها سايه: (اشباح) 3

) معشـوق : شـاهد ) (بدگويي: زعارت) (مباحثه: معارضه) (وقار: سطوت) (لازم دارنده: مستلزم) (دراعه: جبه) (بها لباس گران: حليه(معني مقابل چند واژه درست است؟  -2587
 )اي كه بر شخص واجب است وظيفه: موجب) (خواهان: مدعي(

  هفت) 4  شش) 3  پنج) 2  چهار) 1
    ، آمده است؟»تعجب، چراغ، خشمگين، نو«: رتيب در معانيهاي كدام گزينه به ت واژه -2588

  نشئت، بارقه، شرزه، غرايب) 4  دهش، مصباح، شرزه، غريبه) 3  دهشت، بارقه، گرزه، نادر) 2  دهشت، مصباح، دژم، نادر) 1
    املايي است؟ غلطها، فاقد  كدام گروه از واژه -2589

  ندهبوي مشمئزكن –سيره و مغازي  –الغياث  –حراّي مهيب ) 1
  طوع و رغبت  –ارزش  حتام بي –سفر و حذر  –مردي  حميت و جوان) 2
  حريف مقلوب  –وجاهت و زيبايي  –سخنان مذبور  –ي ماه نو  غرهّ) 3
  مذموم و ناشايست –الاراده  مسلوب –غنا و قداست  –قسم مغلّظه ) 4

    شود؟ املايي يافت مي غلطدر كدم بيت  -2590
  صورتش زال است و هادي معنوي  وي هاي مثنــ بس ز نقــش لفــظ) 1
  جا اسيــر از هــوا آيـد شـود اين  در هـوا چون بشـنود بانگ صفيـر ) 2
  رود زيـن دلالت دل به صفوت مي  گفت لابــد درد را صـافـــي بود) 3
  گـر غريبي آيـدت فـردا ز ماست  گفت اي شه مژده حاجاتت رواست) 4

    ران معاصر ايراني ذكر شده است؟در كدام گروه تماماً آثار منظوم شاع -2591
  عبور  –شبگير  –بوي جوي موليان ) 2    غزلواره  –سراب  –سرود رگبار ) 1
  افسانه  –آتش خاموش  –بيعت با بيداري ) 4  پياده آمده بودم –ي عمر  سايه –سرود رگبار ) 3

   مؤلفين آثار زير به ترتيب چه كساني هستند؟ -2592

  »سلوك سير بي –داستان باستان  –ا الادب معجم –هاي عياري  داستان«
  مهدي بامداد  –مرتضي مطهري  –ياقوت حموي  –مهدي آذر يزدي ) 1
  مهدي بامداد –احسان يارشاطر  –محمد عوفي  –مهدي آذر يزدي ) 2
  بهاءالدين خرمشاهي –احسان يارشاطر  –ياقوت حموي  –اقبال يغمايي ) 3
  بهاءالدين خرمشاهي –ي مرتضي مطهر –محمد عوفي  –اقبال يغمايي ) 4

   هاي زير كدام موارد از ديدگاه تاريخ ادبيات درست است؟ با توجه به عبارت -2593

  . ي سوم عصر شعر نيمايي تشكيل شد ي نويسندگان ايران در دوره نخستين كنگره) الف
  . ي تاريخ طبري از ابوعلي بلعمي وزير سامانيان است ترجمه) ب
  . از آثار ادبي گوته شاعر و حكيم آلماني است) رومي هاي نغمه(و ) ها تئوري رنگ) (ج

  . الاوليا به نثر آورده است ةحال هفتاد و دو تن از عارفان را در كتاب تذكر عطار شرح) د

  د  –ج ) 4  ج –ب ) 3  د –ب ) 2  ب  –الف ) 1
   ي زير چند تشخيص وجود دارد؟ در منظومه -2594

    شنوم من صداي قدم خواهش را مي«
  انوني خون را در رگ،و صداي پاي ق

  تپش قلب شب آدينه، 
  ي پاك حقيقت از دور،  شيهه

  ي شوق،  و صداي كفش ايمان در كوچه
  و صداي باران روي پلك تر عشق،

  »روي موسيقي غمناك بلوغ
  هفت) 4  شش) 3  پنج) 2  چهار) 1
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    ، كدام است؟»تناقض –اسلوب معادله  –حسن تعليل  –آميزي  حس«هاي  ترتيب توالي ابيات زير از جهت داشتن آرايه -2595
  ر آفتابـد با دامن تــر رخ نهـن بــآستي  ابر از آن پيدا شود كز رشك خورشيد رخت) الف
  در آغــاز رفتــن بـه پـايـان رسيـــدم  بـراي رسيـــدن چــه راهـــي بـريــدم ) ب
  ه چنگ افتاده استطفل بازيگوش را آتش ب  دل به دست آن نگار شوخ و شنگ افتاده است) ج
  هـر چـه خواهـي سخنش شيـرين اسـت  گــرچـه جـــز تلخــي از ايــّام نـديــد) د
  ب  –ج  –الف  –د ) 4  ب  –الف  –ج  –د ) 3  ج –ب  –الف  –د ) 2  د –ب  –ج  –الف ) 1

   :  جز بهي ابيات كاملاً درست است،  روي همه هاي روبه آرايه -2596

  )كنايه –تشبيه (ره سفر گيرد  ،بسازد هچو برگ سفر/  ده كه اوب است اين گل رسييعج يمسافر) 1
  )جناس –استعاره (باغ چون مينو نمايد راغ چون مينا شود / كوه جام لاله گيرد ابر لؤلؤ گسترد ) 2
  )جناس تام –ايهام (تويي آن كس كه در عالم به جفت ابروان طاقي / تو داري طاق ابرويي كه جفتش نيست در عالم ) 3
  )تشخيص –آميزي  حس(آورد  پا به كوي دلستان مي جان من بي/ آورد  باد نوروز از كجا اين بوي جان مي )4

    ي وابسته است؟  كدام بيت فاقد جمله -2597
  جرم و خطا و عصيان از ما بود هميشه/ لطف و عطا و احسان پيوسته از تو آيد ) 1
  گويا بود هميشه هر ذره كو به وصفت/ از تنگي دهانت يك ذره گفته باشد ) 2
  بگذار تا دل من بر جا بود هميشه/ جا مران به جورش  جاي دل است كويت ز آن) 3
  اشكم ميان مردم رسوا بود هميشه/ تا شاهد جمالت مستور باشد از من ) 4

    است؟  نگرفتهجايي ضمير متصل صورت  در كدام بيت جابه -2598
  ي توست  اك آستانهي جان خ ولي خلاصه/ به تن مقصرم از دولت ملازمتت ) 1
  وز آن گلشن به خارم مبتلا كرد/ از آن رنگ رخم خون در دل افتاد ) 2
  بيا كه جان عزيزت فداي شكل و شمايل/ روي از دل  دلم ربودي و رفتي ولي نمي) 3
  تاج خورشيد بلندش خاك نعل مركب است/ دار روي اوست  شهسوار من كه مه آينه) 4

   ند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟ي زير، به ترتيب چ در منظومه -2599

بـر تـالابي از خـون    / ي توسـت   ترين لبخند بر لبـان اراده  و صداقت شيرين/   ،به پاسداري از حقيقت/ اي  ي روشن وجدان تاريخ ايستاده تو تنهاتر از شجاعت، در گوشه«
  ».آشاماني و بشريت رهگذار را مي/ با جامي از فرهنگ  /اي خويش در گذرگه تاريخ ايستاده

  چهار، شش) 4  چهار، پنج) 3  سه، شش) 2  سه، پنج) 1
   جملات دوم و چهارم عبارت زير هر كدام به ترتيب چند تكواژ دارد؟ -2600

مـان كـه   كا سـاران را دارد و درجـان تشـنه    كلامشـان روانـي و گـواراييِ آب چشـمه    . انـد  ور بـوده  پردازان معاصر ايران نيز خوشبختانه از نعمت لطف و ذوق، مايه سخن«
  ».بخش است بخشد و بسيار نوازشگر و فرح چكد، عطشناكيِ آنان را تسكين مي فرومي

  نه  –بيست ) 4  يازده  –نوزده ) 3  ده –هجده ) 2  يازده –هفده ) 1
    :  جز بهفعل ناگذر،  كار رفته است و هم فعل گذرا به  ي ابيات هم در همه -2601

  كوي ما نتواند ز ما گذشتآيد به / بعد اگر كسي   چندان گريستم كه من) 1
  داد جان تا درگذشت دل به كويت چون صبا مي/ سوخت در تب تا بمرد  سان مي تن به پيشت شمع) 2
  با درد خود بساز كه كار از دوا گذشت/ سلمان دگر دواي دل از كس طلب مكن ) 3
  كافرم گر در خيالم صورت ديگر گذشت/ پيكر گذشت  بر دل من تا خيال آن پري) 4

   آيد؟   از كدام ابيات برمي» زند برو كه هيچ كس ندا به گوش كر نمي/ ات  هاي بسته چه چشم پاسخ است از اين دريچه«هوم بيت مف -2602

  بسيار جهد كردم و كنعان نيافتم / ام  در مصر انتظار چو يوسف بمانده) الف
  از راب ي نيم ام به راه تو ديده دوخته/ مردم و حسرتم همان از تو اميد نگسلد ) ب
  كه گويد كه بار آورد شاخ بيد؟/ ها مداريد اميد  به نابودني) ج
  اين داغ نااميدي بر انتظار من چه؟/ دادم به باد عمري در انتظار روزي ) د
  يافت مقصود و برون آمد ز بند انتظار / منتظر بود اين سعادت را جهان از ديرباز ) هـ
  ج، د، الف) 4  ب، ج، هـ) 3  الف، د، هـ) 2  الف، ب، ج) 1

هـاي   شـود كـه او پديـده    ، سبب مـي »كوزت«دهد كه هنگام شب، ترس و وحشت حاكم بر  نشان مي. . . ي  گزينه به استثنايها  ي گزينه در همه» بينوايان«ي  نويسنده -2603
    .  آور ببيند اي هراس طبيعي را به گونه

  . پيچيدند اردار مانند بازوهاي طويلي به هم ميهاي خ درخت) 2  . هاي عظيم به وضعي موحش سيخ ايستاده بودند شاخه) 1
  . چون دهان كفتار در نظرش مجسم شده بود انگيز با دهان هم همان زن نفرت) 4  . زدند درخت سوت مي هاي خار، در نقاط بي چند دسته از بوته) 3
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    مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ -2604
  هيچ درمان نيست چون درد اي پسر! / گر تو خواهي تا شوي مرد اي پسر) 1
  كز شكستن روشني خواهي شدن / خود بر سر مزن ) شكست(اي در از اشكست ) 2
  كند غمگين دل ناشاد را سير گلشن مي/ درد سازد دردمندان را ملول  ي بي خنده) 3
  رسد تا نگردد راه گم كي رهنمايي مي/ رسد  عاشق از حيرت در اين وادي به جايي مي) 4

    ؟نداردتناسب مفهومي » قُل كل يعملُ علي شاكلته«ي  بيت با آيه كدام -2605
  باز يابد در حقيقت صدر خويش/ هر يكي بينا شود بر قدر خويش ) 1
  بين شوي تا چو عقل كل، تو باطن/ جهد كن تا پير عقل و دين شوي ) 2
  كفر، كافر را و مرشد را رشَد/ كشد  در جهان هر چيز چيزي مي) 3
  قرب هر كس حسب حال وي بود/ س تا كمال وي بود سير هر ك) 4

    با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟» از ميان جمله دارد او خبر/ اثر  خبر هم بي بي  آن كه شد هم«: بيت -2606
  خبرانم كردند خبري آمد و از بي/ در دل شب خبر از عالم جانم كردند ) 1
  خبر شب بر جان مست بي آري درآ هر نيم/ اي عشق شوخ بوالعجب آورده جان را در طرب ) 2
  در جهان هر كه غريب است ز خويشش چه خبر / اگر از خويش نباشد خبرم نيست غريب ) 3
  ايم خبر افكنده ما در اين ره خويشتن را بي/ آيد خبر  سوي ما از يار ما با آن كه مي) 4

2607- با كدام بيت، تناسب دارد؟» ران بينيگ سر ز ملك جهان / جا را  بي سر و پا گداي آن«: مفهوم كلي بيت    
  ز شرف برتر از فلك باشي/ ترك ديوي كني ملك باشي ) 1
  چنان شاد خسبد كه سلطان شام / گدا را چو حاصل شود نان شام ) 2
  خورند باور مكن كه حسرت اورنگ مي/ اند  قومي كه خشت ميكده بالين نموده) 3
  اگر همه عالم بدو دهند گداست گدا/ چنان باقي  جمال در نظر و شوق هم) 4

2608- با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟» جويد روزگار وصل خويش باز/ هر كسي كاو دور ماند از اصل خويش «: بيت    
  كز راه ديده به دريا همي رود/ اي ز شبنم درياي عشق اوست  دل، قطره) 1
  نون شد دگر عاقل شودنيست ممكن هر كه مج/ گردد به خود  سيل درياديده، هرگز بر نمي) 2
  چنگ شعر مثنوي با ساز گشت/ چون ز دريا سوي ساحل بازگشت ) 3
  گوهر نيابد سروري  اصل و بي مردم بي/ سروري را اصل و گوهر برترين سرمايه است ) 4

    با ساير ابيات، دارد؟   مغايركدام بيت مفهومي  -2609
  دري نيست كه نيست پردهي خود  هدخجل از كر/ سرخ برآمد چه عجب  راشك خونين من ا) 1
  ي آبم به چشم خلق اما آتشم قطره/ اشك جانسوزم اثرها چون شرر باشد مرا ) 2
  ها بود از خانه بيرون كرده را  آري شكايت/ افكند راز درون پرده را  اشكم برون مي) 3
 عشق را از اشك حسرت ترجماني داشتم/ آتشم بر جان ولي از شكوه لب خاموش بود ) 4

    با مفهوم كدام بيت، متناسب است؟» .پذيرفت ي ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي شائبه هر عصب و فكر به منبع بي«عبارت  -2610
  كه جان بسپارند چاره نيست جا جز آن آن/ راهي است راه عشق كه هيچش كناره نيست ) 1
  م اي دل كسي گمراه نيستدر صراط مستقي/ در طريقت هرچه پيش سالك آيد خير اوست ) 2
  در كار خير حاجت هيچ استخاره نيست/ دهي خوش دمي بود  هرگه كه دل به عشق ) 3
  ورنه تشريف تو بر بالاي كس كوتاه نيست/ اندام ماست  هر چه هست از قامت ناساز بي) 4
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  و الأدقّ في الاجوبة للترجمة أو التعريب أو المفهوم ن الأصحعي:   

    :»!يقولون إنّ معرفة االله امرٌ  مستحيل، و لكنّنا إن عرفنا أنفسنا فقد عرفنا ربنا معرفةً حقيقية«  -2611

  !شناسيم گويند شناخت االله كاري غيرممكن است، وليكن ما اگر خود را بشناسيم پروردگار خود را حقيقتاً مي مي )1
  !فت به خود، حقيقتاً معرفت به خدا را در پي دارداي ناممكن است، ولي معر گفتند كه شناخت خداوند مسأله مي )2
  !االله امري محال است، ولي شناخت خود، ما را به طور حقيقي به شناخت پروردگار رهنمون خواهد كرد شود كه معرفت گفته مي )3
  !ايم در حقيقت به وجود خدا پي برده شود كه پي بردن به وجود خداوند امري نشدني است، وليكن زماني كه ما به وجود خود پي ببريم گفته مي )4

    :»!بل أراها متحرّكةً: ألا تري تلك الجبال الجامدة؟ أجاب: لما قلت لأخي«  -2612

  !ها متحركّ هستند آري، ولي آن: بيني؟ پاسخ داد هاي منجمد را مي آيا آن كوه: چون به برادر خود گفتم )1
  !بينم ها را متحرك مي ولي من آن: بيني؟ جواب داد كت را نميحر هاي بي آيا آن كوه: وقتي به برادرم گفتم )2
  !باشند ها متحرك مي وليكن آن: بيني؟ پاسخ داد حركت مي ها را بي كوه  تو آن: چون به برادر خويش گفتم )3
  !بينم يحركت م ها را بي آري، آن: ها را جامد ببيني؟ جواب داد كوه  تواني آن تو مي: گاه كه به برادرم گفتم آن )4

    »!كان صوت أولئك الأطفال الذّين يلعبون في انتهاء الساحة فرحين يصل إلي آذاننا، و نحن أيضاً كنّا مسرورين بفرحهم« -2613

  !كند رسد و ما را شاد مي كنند و صدايشان به گوش ما مي ها هستند كه در حياط انتهايي با شادي بازي مي بچه  آن )1
  !ها شاد هستيم رسد و ما نيز به شادي آن كنند به گوش ما مي ياط با شادي بازي ميصداي آن كودكان كه در آخر ح )2
  !ها شاد بوديم رسيد و ما نيز به شادي آن هاي ما مي كنند به گوش صداي آن بچه ها كه با شادي در انتهاي حياط بازي مي )3
  !سيد و ما را با شادي خود شاد كرده بودندر هاي ما مي كنند صدايشان به گوش آن كودكان كه در آخر حياط بازي مي )4

    :»!المرحلة الثانية تنعقد المسابقات العلمية في مدرستنا كلّ عام و ينتخب أفضل التّلاميذ لمسابقة أخري في« -2614
  !شدند ي دوم انتخاب مي لهي ديگري در مرح آموزان برگزيده براي مسابقه هاي علمي در مدارس ما مرسوم بود كه طي آن دانش هر سال برگزاري مسابقه )1
  !شوند ي دوم انتخاب مي آموزان در مسابقات ديگري در مرحله ها از بين دانش شود و برترين ها مسابقات علمي در مدارس ما برپا مي ل ي سا در همه )2
  !شدند ي ديگري انتخاب مي سابقهآموزان برتر براي دومين مرحله در م شد و دانش ي ما در هر سال برپا مي هاي علمي در مدرسه مسابقه  )3
  !شوند ي دوم انتخاب مي ي ديگري در مرحله آموزان براي مسابقه شود و برترين دانش ي ما هر ساله مسابقات علمي برگزار مي در مدرسه )4

   :الخطأ عين -2615

  يزد،ر شك حوادث روزگار همان است كه بر هر نفسي فرو مي بي: إنّ حوادث الدهر تنزل علي كلّ نفس؛ )1
  چه از زيادي يا نقصان برايش مقدر شده است، مطابق آن: بما قُدر لها من زيادة أو نقصان، )2
  آيند، ها قطرات باراني هستند كه از آسمان به زمين فرود مي گوئي آن: كأنّها قطرات المطر التّي تنزل من السماء إلي الأرض، )3
  !ها امتحان خواهيد شد، پس مراقب خود باشيد تا از آن سربلند بيرون آييد ي آن و شما به وسيله!: ا منها أعزّاءوستُفتنون بها، فراقبوا أنفسكم حتّي تخرجو )4

    :للمفهوم غير المناسبعين   -2616
  !تو مگو كه ميرم و يابم خلاص   خون نخسبد بعد مرگت در قصاص: »و من قتُل مظلوماً فقد جعلنا لوليه سلطانا« )1
ال « )2 ق مث عمل  ي رهفمن  ي  ً ا ر خي ة   مشو: »ذر غافل  عمل  مكافات    گندم از گندم برويد جو ز جو   از 
  !ز كبر آيد بدي در نيكنامي   تواضع مرد را دارد گرامي: »الارض هوناً و عباد الرحّمن الذّين يمشون علي« )3
ئات« )4  سي ل ا ذهبن   ي لحسنات  ا  ّ ن كسي: »إ ا  ب توان  كردن  گرچه    !چو نيكي كني بهتر آيد بسي   بدي 

    :عين الصحيح. »!ها ايمان واقعي به خداست ي نردباني است كه ده پله دارد و بالاترين اين پله ايمان به منزله« - 2617
  !إنّ الإيمان كسلّم له عشر درجات و في أعلي هؤلاء الدرجات الإيمان الواقعي باالله )1
  !الله الحقيقيالإيمان مثل سلّم بعشر درجات و الدرجة الأعلي منها هي درجة إيمان ا )2
  !إنّ الإيمان بمنزلة سلّم له عشر درجات و أعلي هذه الدرجات الإيمان الحقيقي باالله )3
4( الإيمان هو السلّم الذي له عشر درجات و أعلي هذه الدرجة درجة إيمان االله الواقعي!  
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    :»!ستم كنند اي به ديگران توانند ذره اند، نمي ها كه حقيقتاً به روز جزا ايمان آورده آن« - 2618
  !الذّين قد آمنوا بيوم الجزاء إيماناً، لا يستطيعون أن يظلموا الآخرين ذرة )1
  !من اعتقد بيوم الحساب حقّاً، لا يستطيع أن يظلم النّاس حتّي لو كان قليلاً )2
  !من الّذي يعتقد بيوم الحساب اعتقاداً حقّاً، لا يمكن أن يظلم الآخرين بمقدار قليل )3
  !ذين يؤمنون بأنّ يوم الجزاء حقيقةً، لا يقدرون أن يتعاملوا مع الآخرين بالظّلم بمقدار ذرةالّ )4

  
  

  أجب عن الأسئلة بما يناسب النصّاقرأ النصّ التاّلي بدقّة ثم:  
  !أخيراً في مدينتهم جاء لهم بالخير و البركة بنيالذي  فهم قد أدركوا جيدا أنّ هذا السد. بعد يوم عسيرٍ خرج العمال و الفلاّحون من ساحات عملهم فرحين شاكرين

كان الصوت يأتي من ذلك السد الّذي بني علي نهـر عظـيم فـي    ... كان هنالك صوت ضعيف يسمعه اللّيل منذ زمن مديد ... لم يسمع صوت ... بعد ساعات سترت الظلمة المدينة 
  ....هذا الصوت حجر صغير في أسفل بناء السد  صاحبحين استمع الليل بدقّة فطن بأنّ ... المدينة 

... الناّس يرونهـا و يشـعرون بأهميتهـا و شـأنها     ...! طوبي لتلك الأحجار ... نافعا في الوجود  أكنفلم ... أحد لا يعتني بي ! إنهّ كان يشتكي حياته السوداء السو ما هي قيمتي في هذا السد؟
  ...!بسقوطه من مكانه جري الماء من داخل السد و غرقت المدينةُ ... ولكن ... من مكانه شاتماً القدَر والحياة و ؛ فقصد أن يتحركّ ...ولكن من أنا 

   :الخطأعين  -2619

  !لم تكن شكاوي الحجر جديدةً و قد بدأ بها من قبل زمن )1
  !أصحاب المدينة لم يكونوا متكاسلين بل كانوا جادين نشيطين )2
  !الناس مؤثرّاً في ايجاد الفرح و السرور بينكان الحجر الصغير  )3
4( ل إلي ماء في خلف السدات الحجر الصغير أن يتبدكان من تمني!  

    ...نقطة بداية هزيمة الحجر الصغير هي انهّ : املأ الفراغ -2620
  !أدرك عظمة بناء السد و أهميته )2    !حقرّ وجوده )1
  !ال و الفلّاحينالعم  لم يدرك فرح )4    !شعر بصغر جسمه )3

    ماذا كانت المشكلة الأساسية للحجر الصغير؟ -2621
  !عدم إعتناء الآخرين بشأنه العظيم )2    !فقدان الثّقة بالنّفس والاعتماد عليها )1
  !تفاؤله بالحياة و شعوره بالضّعف )4    !وجوده في أسفل ذلك السد العظيم )3

    ما هي نتيجة النص؟ -2622
1( مة تهتمة المتقديء لها حياةً سعيدة الأمتها و تهيبأعضائها و تكرّم شأنها و شخصي!  
  !أن لا يشتكوا عملهَم و إن كان صعباً عسيراً... علي أصحاب المهن و العمال و  )2
  !و أهم للمجتمع  مجتمعاتنا قد بنيت علي أساس الأعمال الصغيرة، فهي أولي )3
  !أفراده بأهميته أمام تقدم البلاد المجتمع السالم هوالّذي يشعر كلُّ فرد من )4

 ن افي التشكيل لخطأعي   
    :»!المدينة، لم يسمع صوت، كان هناك صوت ضعيف يسمعه الليل بعد ساعات سترت الظلمة« -2623

  اللَّيلُ -يسمعه -ضَعيف )2    صوت - يسمع -الظُّلمةُ )1
3( ترَتينةُ -الظُّلمةَ -س4    المد( ساعات-  ترَتدينةَ -سالم  

    :»!حين استمع الّليل بدقةّ فطن بأنّ صاحب هذا الصوت حجر صغير« -2624
  صغيرٌ -صاحب -فَطنَ )2    اللَّيلُ - استَمع -حينَ )1
  حجرٌ -صاحب  -استَمع  )4    فَطنَ -دقَّةِ -اللَّيلُ )3

 ن الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفيعي  
    :»بني «  -2625

  فعل و مع نائب فاعله جملةٌ فعلية/ مبني -مبني للمجهول  -لازم – للغائب )1
  المستتر» هو«فاعله ضمير / مبني للمعلوم  -متعد  –معتل و ناقص  -مجردّ ثلاثي )2
  المستتر، و الجملة فعلية» هو«نائب فاعله ضمير / مبني -لازم -مجردّ ثلاثي -ماضٍ )3
  المستتر» هو«فعل و نائب فاعله ضمير / ني للمجهولمب - متعد -معتل و ناقص –فعل ماضٍ  )4
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    »أكن «  -2626
  »نافعاً«و علامة جزمه السكون، خبره » لم«مجزوم بحرف / مبني –مجردّ ثلاثي  )1
  من الأفعال الناقصة و هي من النواسخ/ معتل و أجوف -للمتكلم وحده -مضارع )2
  و علامة جزمه حذف حرف العلّة» لم«ف فعل مجزوم بحر/ معتل و أجوف -مجردّ ثلاثي )3
  المستتر» هو«فعل من الأفعال الناقصة، اسمه ضمير / معرب -للمتكلم وحده  -فعل مضارع )4

      :»صاحب «  -2627

  المشبهة بالفعل و هي من النواسخ» إنّ«اسم / منصرف -معرب -نكرة )1
  لالمشبهة بالفع» إنّ«اسم / منصرف –معرب  –معرفّ بالاضافة -جامد )2
  »حجر«و منصوب و خبره » إنّ«اسم / معرب  -) اسم فاعل(مشتق  - مفرد مذكرّ  )3
  و منصوب و الجملة اسمية» إنّ«اسم / معرب –نكرة  -)اسم فاعل(مشتق  –مفرد مذكرّ  -اسم )4

  

 ن المناسب في الجواب عن الأسئلة التاليةعي   
    :عين اسم الفاعل من المجرد الثلاثي  -2628

  !هؤلاء المعلّمون يحاولون في سبيل تعليم التلاميذ كثيراً )2  !سير حياتهم يبحثون عن أصدقاء مخلصينالنّاس في م )1
  !كانت تلك الشجرة الجميلة مشرفة علي دارنا )4    !سيصل الطّلاب إلي أهدافهم بالجهد و السعي )3

    :فاعلاً ليسعين ضمير الياء   -2629
  !ألم تذوقي حلاوة عاقبة الصبر حتّي الآن )2    !إن تنُادي ربك الرّؤوف فهو يجيبك )1
  !نَبهني لذكرك يا إلهي، حتّي أبتعد عن الضّلالة )4    !اسمحي لي بأن أبين لك نتائج جهدك )3

    :المعتل عين الصحيح في  -2630
  !الاتالمعلمّات يهدين أبناء بلادهنَّ في جميع المج )2    !هؤلاء لم يعدن من أعمالهم اليومية حتّي الآن )1
  !لم يزور التلميذ صديقه اليوم، لأنّه كان مريضاً من يوم أمس )4  !االله هو الّذي يعفُو عن عظيم الذنّوب بحلمه و فضله )3

    :محلاًعين فعل الشرط مجزوماً   -2631
  !غضب فسيغضب االله عليهمإن تَعامل النّاس مع بعضهم بعضاً ب )2  !إن يشاهد الانسان نتيجة جهده يشجع في أداء أعمال الخير أكثر )1
  !ما نعمل من الحسنات في حياتنا نجد ثمرتها في الآخرة )4  !من تدعه نفسه إلي طريق الضّلال فلا ينس أنّ االله هو القدير )3

    :مقدماً ليسعين الخبر   -2632
  !ليس في هذه المكتبة كتاب أبحث عنه )2    !ما كانت عنده نقود يساعد بها المساكين )1
  !ليس هؤلاء التّلاميذ في دروسهم متكاسلين )4  !!ناك مزهرية حتّي أجعل الأزهار فيهالم يكن ه )3

    :الوصفية الجملةعين   -2633
  !هناك مواد سكرية مفيدة في أنواع الفواكه تشد أعضاءنا و جوارحنا )1
  !دعوت زميلتي لتساعدني في أداء واجباتي و هي أجابت دعوتي )2
  !الجديدة عندما تقرب أيام العيد يشتري بعض الأطفال الملابس )3
  !عندما أنزل االله العذاب علي قارون طلب المهلة لينفق أمواله )4

    :عين الصحيح في أسلوب الاستثناء  -2634
  !ما كتب لي الزمّلاء رسالة حتّي الآن إلّا زميلاك )2  !أدي التلّميذ جميع واجباته إلّا الدرسان الأخيران )1
  !شاهدت تلاميذ في القرية ما كان لهم إلّا معلّما واحداً )4  !في الضيّافة إلّا ثلاثة منهمما حضر أفراد الأسرة  )3

    :عين المنادي  -2635
  !أختي لا تتوكّل علي غير االله )2    !مسلم لا تتوكَّل إلّا علي االله )1
  !أخي لا يتوكّل علي غير االله )4    !المؤمن لا يتوكّل إلاّ علي االله )3
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   ممكن است كه انسان مقربّ درگاه خداوند متعال شود و مسجود فرشتگان گردد؟چگونه   -2636

  .ها آراسته گردد هايي كسب كند و به آن هنگامي كه روحش فضيلت )1

  .هاي آن را بپذيرد زماني كه به وجود بعد روحاني پي ببرد و راهنمايي )2

  .ملاً حفاظت كنداش را جاودانه نمايد و از آن كا اگر بتواند بعد روحاني )3

  .وقتي كه بتواند به درك روشني از خود برسد و آن را براي ديگران اثبات نمايد )4

   سازد؟ كاران و بدكاران به لوازم و نتايج اعمالشان، بيانگر كدام مورد است و چه چيزي را محقق مي يابي درست عدم امكان دست  -2637

  هاي خداوند وعده -امكان معاد در پرتو عدل الهي )1

  هاي خداوند وعده -ضرورت معاد در پرتو عدل الهي )2

  مندي داري و غايت هدف -امكان معاد در پرتو حكمت الهي )3

  مندي داري و غايت هدف -ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي )4

كنند تا بـه كـدامين    از خداوند عمر طولاني طلب ميتر در پيش دارد،  دانند كه طلوعي درخشان دانند بلكه آن را غروبي مي كه مرگ را پايان زندگي نمي» الهيون« -2638
   هدف برسند؟

  .ي ظهور برسانند سنگ جلوه دادن آن دو به منصه ي متعادل دنيا و آخرت را در هم كفه )1

  .به دنياپرستان بفهمانند كه اعتقاد به عالم پس از مرگ، منافات با دل سپردن به دنيا ندارد )2

  .تر خدا را ملاقات كنند اي كامل ها، با اندوخته و خدمت به انسان تر در راه خدا با تلاش بيش )3

  .بختي را براي آيندگان، هموار كنند و اثبات كنند كه عبادت به جز خدمت خلق نيست راه نيك )4

 بريم؟ به چه چيزي پي مي» توفيّ«ي  گردد و از كلمه م دريافت ميكدام مفهو» يقُولُونَ سلاَم عليَكمُ ادخُلوُا الجنَّة بِما كنُتمُ تَعملُونَ«ي  ي شريفه از دقت در آيه  -2639

 قطع ارتباط كلّي روح با دنيا   - ي اعمال نيك مستمر دنيايي آنان است ورود به بهشت برزخي براي پاكان، نتيجه )1

  ي روح   گاهانهي فعاليت آ ادامه - ي اعمال نيك مستمر دنيايي آنان است ورود به بهشت برزخي براي پاكان، نتيجه )2

   قطع ارتباط كلّي روح با دنيا -ها ي جاويدان از نعمت مژده فرشتگان هنگام ورود به بهشت رستاخيزي و استفاده )3

  ي روح   ي فعاليت آگاهانه ادامه -ها ي جاويدان از نعمت مژده فرشتگان هنگام ورود به بهشت رستاخيزي و استفاده )4

   گويد؟ ها چه مي كنند و شيطان در پاسخ به آن ا مقصر معرفي ميدوزخيان با چه بياني ديگران ر  -2640

 .ي دروغ دادم ي راست داد و من به شما وعده خدا به شما وعده -شيطان و بزرگان، ما را گمراه ساختند )1

  .پيامبران دلايل روشني براي شما آوردند، شما خود نپذيرفتيد -شيطان و بزرگان، ما را گمراه ساختند )2

 .پيامبران دلايل روشني براي شما آوردند، شما خود نپذيرفتيد -يطان و آرزوهاي دنيايي ما را گمراه ساختندش )3

  .ي دروغ دادم ي راست داد و من به شما وعده خدا به شما وعده -شيطان و آرزوهاي دنيايي ما را گمراه ساختند )4

   باشد؟ مي» دار زندگي و بقا، از نيستي و نابودي متنفرّ است ريزد و دوستگ عاشق روشنايي از تاريكي مي«پيام كدام آيه حاوي معناي   -2641

 »و منَ النَّاسِ من يتَّخذُ من دونِ االلهِ أنَداداً يحبونَهم كَحب االلهِ« )1

2( » و اللَّه ادن حونَ مادورِ يومِ الآخالي و نُونَ باِللَّهؤمقوَماَ ي ِلا تَجدَولهسر«  

3( »يمحر غفَوُر اللَّه كمُ ور لَكمُ ذنُوُبغفي و اللَّه ُحببكموني يفاَتَّبِع ونَ اللَّهبقُل إن كنُتمُ تُح«  

  »قُل لا أسَألَُكمُ عليَه أَجراً إلا المودةَ في القرُبي و من يقتَرِف حسنة نَزِد لهَ فيها حسناً« )4
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دهد كه اين عمل را انجام  به آنان دستور مي........... ي  ي شريفه ولي خداوند در آيه........... و با حدود آن آشنا ........... ن مسلمان از همان ابتدا موي سر خود را زنا  -2642
   .بدهند تا به عفاف و پاكي شناخت شوند

  »ا ظَهرَ منهاولاَ يبدين زِينتََهنَّ إلَّا م« -بودند -پوشاندند نمي )1

  »ولاَ يبدين زِينتََهنَّ إلَّا ما ظَهرَ منها« -بودند - پوشاندند مي )2

  »بيِبهنَِّ يدنينَ عليهنَِّ من جلاَ« -نبودند -پوشاندند نمي )3

  »بيِبهنَِّ يدنينَ عليهنَِّ من جلاَ« -نبودند - پوشاندند مي )4

ي  اگر كسي بخواهد توبه كند و از رباخواري برگردد بايد چه كند و نتيجـه » . . . لمَ تفَعلوُا فاَذَنوُا بِحربٍ منَ االلهِ و رسوله و إن تُبتمُ  فَإن«ي  ي شريفه با توجه به آيه  -2643
   آن را كدام آيه، بيان نموده است؟

  »فَلا تُظلمَ نفَس شيَئاً« -تر  فقط پولي را كه قرض داده دريافت كند نه بيش )1

  »فَلا تُظلمَ نفَس شيَئاً« -به درگاه الهي استغفار نمايد و هرگز رباخواري نكند  )2

  »لا تَظلمونَ و لاَ تُظلَمونَ« -تر  فقط پولي را كه قرض داده دريافت كند نه بيش )3

 »لا تَظلمونَ و لاَ تُظلَمونَ« -به درگاه الهي استغفار نمايد و هرگز رباخواري نكند  )4

   اش چه حكمي دارد؟ اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده نماز و روزه -2644

  .اش را بگيرد بايد نماز را شكسته بخواند و روزه )2    .بايد نماز را تمام بخواند و روزه را نگيرد )1

 .اش را بگيرد را تمام بخواند و روزهبايد نماز  )4    .بايد نماز را شكسته بخواند و روزه را نگيرد )3

   ي چيست؟ كند، نشانه گيرد و تا يافتن پاسخ، وي را رها نمي دغدغه و درد متعالي كه قرار و آرام را از انسان مي -2645

  خسران اخروي و عدم تنظيم زندگي فردي در دنيا )2    بيداري و هوشياري و ورود به وادي انسانيت )1

 ارتباط كامل ابعاد جسمي و روحي و دنيوي و اخروي انسان )4  ناكافي بودن آن براي تجربهمحدود بودن عمر آدمي و  )3

   هاي اعجاز لفظي قران كريم است؟ كدام مورد بيانگر جنبه  -2646

  ناپذير الفاظ قرآن عدم وجود تعارض و ناسازگاري و هماهنگي وصف )1

  كتاب رسايي در معنا با وجود ايجاد و اختصار و فصاحت و بلاغت اين )2

  توجه به استفاده از الفاظ هماهنگ با فرهنگ مردم حجاز و تأثيرپذيري از آن )3

  تر همراه با پيشرفت فرهنگ و دانش بشري درخشندگي و شادابي هر چه بيش )4

اهميت اين فرمان در كدام جملـه اسـت و خداونـد بـه     » . . .ما بلَّغت رسِالَته ك و إِن لمَ تفَعل فَغ ما أُنزلَِ إلِيَك من ربِيا أيَها الرَّسولُ بلَّ«ي  ي شريفه با توجه به آيه  -2647
   دهد كه او را از چه چيزي، حفظ خواهد كرد؟ وعده مي) ص(پيامبر اكرم 

1( »كبن رم ا أنزلَ إليَكهاي قوم كافرين سركشي - »م  

2( »كبن رم ا أنزلَ إليَكخطرات احتمالي منافقان - »م  

3( »َالتَهِرس لَّغتا بهاي قوم كافرين سركشي -»فَم  

4( »َالتَهِرس لَّغتا بخطرات احتمالي منافقان -»فَم 

   نازل شد؟) ص(بعد از كدام حديث رسول خدا » إِنَّ الَّذينَ آمنوُا و عملوُا الصالحات أُولئك هم خَيرُ البريِةِ«ي  ي شريفه آيه  -2648

  .برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود)) ع(حضرت علي (ن، همانا اي )1

  .ي هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيست براي من به منزله)) ع(حضرت علي (تو  )2

  .ستگارندو كساني كه از او پيروي كنند، ر)) ع(حضرت علي (سوگند به خدايي كه جانم در دست اوست اين مرد  )3

  .شويد گذارم كتاب خدا و عترتم را، تا وقتي كه به اين دو تمسك جوييد  هرگز گمراه نمي من در ميان شما دو چيز گرانبها مي )4
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   عباس چه بود؟ اميه و بني علت تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت قيصري و كسرايي در دوران بني -2649

  هاي حاكم بر جامعه آميخته شدن فرهنگ ارتباط كشورهاي مختلف با كشور اسلامي و )1

  افزايش قدرت و ثروت حكومت اسلامي و لزوم تطبيق ساختار حكومتي با نيازهاي زمانه )2

  و قرب و منزلت طالبان قدرت و ثروت) ص(هاي مورد احترام و اعتماد رسول خدا  انزواي شخصيت )3

  ي اصحاب نسبت به تعاليم سياسي و اجتماعي ايشان توجهي همه و بي) ص(انحراف ياران جهادگر پيامبر اسلام  )4

   چه فرمودند؟) ص(خداوند نعمت هدايت را با وجود چه كساني كامل كرده است و در همين رابطه پيامبر گرامي اسلام   -2650

  .را پدران امت معرفي نمودند) ع(خود و امام علي  -انبيا و اولياي خود )1

  .را پدران امت معرفي نمودند) ع(لي خود و امام ع -پيامبران اولوالعزم )2

  .است) ع(با حق است و حق با علي) ع(امام علي  -انبيا و اولياي خود )3

 .است) ع(با حق است و حق با علي) ع(امام علي  -پيامبران اولوالعزم )4

 دام پيامبر خواهند بود و به حضرت مهدي چه خواهند گفت؟اند در روز ظهور به علت عدم آمادگي، مانند قوم ك كساني كه در زندگي خود با باطل مبارزه نكرده -2651

 

  .نشينيم تو و پروردگارت برويد و بجنگيد، ما اين جا مي -)ع(حضرت نوح  )1

  .نشينيم تو و پروردگارت برويد و بجنگيد، ما اين جا مي -)ع(حضرت موسي  )2

  .گردانيم نميايم روي  از عهد و پيمان و بيعتي كه برعهده گرفته -)ع(حضرت نوح  )3

 .گردانيم ايم روي نمي از عهد و پيمان و بيعتي كه برعهده گرفته -)ع(حضرت موسي  )4

پـس از آن،  » ...اي ديگر در آفرينش همانند توانـد  اي برادر ديني تو دسته اند، دسته مردم دو دسته«: فرمايند مي) ع(حضرت علي  ،ي مالك اشتر با توجه به عهدنامه  -2652
   اند؟ در مورد معاشرت با مردم دادهحضرت چه دستوري 

  .شوند رغبت مي هرگز نيكوكار و بدكار در نظرت يكسان نباشد، زيرا در اين صورت نيكوكاران به كار خير بي )1

  .دل خويش را نسبت به مردم تحت حكومت مهربان قرار بده و با همه دوست و مهربان باش )2

  .ترين آن است باشد كه در حق ميانه ترين چيزها نزد تو، آن چيزي دوست داشتني )3

 .مدير و رهبر جامعه بايد بيش از همه در پنهان كردن عيوب مردم كوشا باشد )4

   با توجه به آيات قرآن كريم، كدام مورد در رابطه با خلقت زن و مرد و شخصيت آنان، درست است؟  -2653

  .ند به آنان بخشيده است اختصاص به يكي از آن دو نداردهاي فطري مشتركي دارند و كرامتي كه خداو زنان و مردان ويژگي )1

  .با توجه به وظايف خاص زنان و مردان، اهداف متفاوتي براي هر كدام تعيين شده و ويژگي فطري خاصي وجود دارد )2

  .جدا از هم است هاي روانشناختي و زيستي زنان و مردان موجب شده تا هر كدام نقش خاصي را به عهده گيرند كه كاملاً تفاوت )3

  .هاي متفاوت زنان و مردان براي آن است كه هر كدام به تنهايي بتوانند به سوي هدف حركت كنند و نيازمند هم نباشند نقش )4

   گردد؟ كدام موضوعات مفهوم مي» إن يشأَ يذهبكمُ و يأت بِخَلقٍ جديد «ي  ي شريفه از آيه  -2654

  ي پيدايش ند و نيازمندي مخلوقات به خالق در مرحلهبندگي و عبوديت در پيشگاه خداو )1

  ي پيدايش ي الهي و نيازمندي مخلوقات به خالق در مرحله وابستگي مخلوقات به اراده )2

  بندگي و عبوديت در پيشگاه خداوند و وابستگي وجودي جهان در بقاي خود به خدا )3

  ان در بقاي خود به خداي الهي و وابستگي وجودي جه وابستگي مخلوقات به اراده )4

     .دلالت دارد. . . بر » قلُ هو اللَّه أحَد«ي  بدانيم و آيه. . . است كه اين توانايي را . . . عقيده به توانايي اولياي دين در برآوردن حاجات انسان وقتي موجب شرك در  -2655
    توحيد در خالقيت - ها از خود آن - خالقيت )2   اصل توحيد -ي خدا دهادر طول ار -ربوبيت )1

  توحيد در خالقيت - ي خدا دهادر طول ار - خالقيت )4   اصل توحيد -ها از خود آن -ربوبيت )3
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   گوي اين سؤال است؟ ي شريفه پاسخ پيام كدام آيه» جدايي از صف دوزخيان در گرو برخورداري از چه اوصافي است؟ «: اگر از ما بپرسند  -2656

  »لوَ كنَُّا نَسمع أَو نَعقلُ ما كنَُّا في أَصحابِ السعيِر« )2    »ليك الكتاَب باِلحقِّ فاَعبد االلهَإنَِّا أنَزَلناَ إِ« )1

  »اجتنَبوا الطَّاغوُت و لقَدَ بعثناَ في كُلِّ أمُةٍ رسولاً أَنِ اعبدوا االلهَ و« )4  »أَلمَ أعَهد إِليَكمُ يا بنيِ آدم أَن لا تَعبدوا الشَّيطاَنَ« )3

به چه چيزي اشاره دارد و موجودات جهان از آن جهت كـه بـا حكـم و فرمـان و     » . . .لا الشَّمس ينبغيِ لَها أَن تُدركِ القَمرَ و لاَ اللَّيلُ سابِقُ النَّهارِ «ي  ي شريفه آيه  -2657
   شوند، مربوط به كدام مورد هستند؟ ي الهي ايجاد مي اراده

  قضاي الهي -قضاي الهي )2  قضاي الهي -تقدير الهي )1

  تقدير الهي -قضاي الهي )4    تقدير الهي -تقدير الهي )3

، قرآن كـريم از ايـن   »گيرد ها را نيز در برمي هاي طبيعي ندارد و زندگي فردي و اجتماعي انسان هاي الهي، اختصاص به پديده مندي تقديرات و قانون« اگر بگوييم   -2658
   ي شريفه حاكي از آن است؟ با چه عنواني ياد كرده و پيام كدام آيهقوانين 

    ». . .و لوَ أَنَّ أَهلَ القُريَ آمنوُا و اتَّقوَا لفَتََحناَ عليَهمِ برَكات منَ السماء و الأرضِ و لكن كذََّبوا « -مشيت الهي )1

    ». . .نوُا و اتَّقوَا لفَتََحناَ عليَهمِ برَكات منَ السماء و الأرضِ و لكن كذََّبوا و لوَ أَنَّ أَهلَ القرَُي آم« -هاي الهي سنتّ )2

    »قدَ خَلتَ من قبَلكمُ سننٌَ فَسيروا في الأرَضِ فاَنظُروا كيَف كاَنَ عاقبةٌ المكذَِّبيِنَ« -مشيت الهي )3

  »سنَنٌ فَسيروا في الأرَضِ فاَنظُروا كيَف كاَنَ عاقبةٌ المكذَِّبيِنَ قدَ خَلتَ من قبَلكمُ« -هاي الهي سنتّ )4

   ها و كمالات را در وجود ما قرار داده است، چرا لازم است انسان عليه خود قيام كند؟ با وجود اين كه خداوند گرايش به زيبايي -2659

  .ود اوستغفلت از خداوند موجب شرمساري و خجالت در قلب آدمي و درون وج )1

  .تواند عليه تمايلات دروني خود كاري انجام دهد انسان مانند ساير مخلوقات خداوند، مي )2

    .گرايد شود كه چراغ عقل و فطرت به خاموشي مي ي گناه آنچنان گسترده مي گاهي دامنه )3

  .كنيم ميگرايش به خداوند و محبت به او با وجود ما سرشته است و همه پيوند با خدا را احساس  )4

   بيانگر كدام مورد است؟» قاَلَ موسي لقَومه استَعينوُا باِللَّه و اصبرُِوا« ي  ي شريفه آيه -2660

  هاي مادي و معنوي ي تأثير ايمان به غيب در تمام پيروزي اعتقاد مردم جهان درباره )1

  ها نثاري ها و جان ها، فداكاري ريزي، تحمل محروميت لزوم صبر براي برنامه )2

  اثرات مثبت حكومت مبتني بر دستورات پيامبران الهي و دوري از طاغوت )3

  ي متعالي لزوم تقويت ايمان و اراده براي نزديك شدن به معيارهاي جامعه )4
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Directions: Questions 2976-2987 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases, marked (1), 

(2), (3) , and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

2661-  Some parts of the world get an abundance of rain, ……………………….. others get little or none.  

1) as 2) while 3) whether 4) because 

2662-  Ali decided to make the trip ………………. suddenly that there was not ……….. time to plan it properly.  

1) so- very 2) such- very 3) so- enough 4) such- enough 

2663-  Mrs. Hamidi has written a book about the plants in the forests of Iran. The book actually ……….. last year has attracted a 

lot of attention.   
1) published 2) was published 3) has published 4) that published 

2664-  Shirin passed all the final exams with the highest grade. She …………. very hard during the academic year.   

1) must study  2) should study  

3) should have studied  4) must have studied 

2665-  To be quite ……………… with you, I don’t think your son will be successful in this field of study.  

1) honest  2) private 3) anxious 4) reasonable 

2666-  John liked to work with the radio playing and said it did not ………… him at all.  

1) contact 2) distract 3) separate 4) prevent 

2667-  Even in this age of high technology, activities like fishing and hunting have remained ………….. popular.  

1) uselessly 2) previously 3) physically 4) constantly 

2668-  I am very happy working for Mr. Jalali’s company because I get paid well. Mr. Jalali is a very good …………….. .   

1) winner 2) partner 3) employer 4) apprentice 

2669-  Fortunately, people have become much more …………….. the need to exercise more regularly.  

1) superior to 2) ashamed of 3) conscious of 4) nervous about 

2670-  The traffic was too heavy as it was raining hard, so we reached the …………….. two hours late.  

1) destination 2) expectation 3) occasion 4) exploration 

2671-  All the lights were off and the car was not in the driveway, so it was ………….. that nobody was home.  

1) computed 2) assumed 3) evaluated 4) supported 

2672-  It was really hot, so the children ………….. their clothes and jumped into the river in order to swim.  

1) looked for 2) picked up 3) turned on 4) took off 
 

 
Directions: Questions 2988-2992 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), (  or (  
best fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

The ancient Chinese are responsible for the invention of many objects and items that we …………….. 
use today. The umbrella is one of these items. ……………. umbrellas appeared about 1,600 years ago. 
They were………….. with oiled paper, rice paper, glue, and bamboo. The outsides of the umbrellas were 
often decorated with colorful paintings of flowers, birds, and………….. designs. However, these paper 
umbrellas were not used to protect a person from rain. Women used them to protect their skin  
……………….. the sun. Umbrellas became very fashionable for both men and women and were viewed as 
symbol of high rank in ancient Chinese society. 

2673- 1)  strongly 2) mentally 3) commonly 4) immediately 
 

2674- 1)The first of 2) The first 3) First of  4) First 
 

2675- 1) lifted 2) located 3) involved 4) constructed 
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2676- 1) other 2) another 3) others 4) one another 
 
 

2677- 1) from 2) during 3) across 4) through 
 

 

 
Directions: In this part of the test, you will read a passage. The passage is followed by five questions. Answer the questions by 

choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 

Passage 1: 

When aircraft and balloons first took to the skies, the people in them were amazed at their new view of 

the world. From hundreds of feet up they could see the layout of a large city, the shape of a coastline, or 

the patchwork of fields on a farm. Today, we have an even wider view. Satellites circle the Earth, not 

hundreds of feet, but hundreds of miles above the ground. From this great height, satellites provide a 

unique image of our planet. Some have cameras that take photographs of land and sea, giving information 

about the changing environment on Earth. Others plot weather patterns or probe into space and send 

back data about planets and stars. All of these are artificial satellites that have been launched into space 

from Earth. However, the word satellite actually means any object that moves around a planet while being 

held in orbit by the planet’s gravity. There are countless natural satellites in the universe: the Earth has 

one- the Moon. Meanwhile, there are many types of artificial satellites. Weather satellites observe rain, 

storms, and clouds, and measure land and sea temperatures. Spy satellites observe military targets from 

low altitudes and send back detailed pictures to ground stations. Earth observation satellites monitor 

vegetation, air and water pollution, population changes, and geological factors such as mineral deposits. 

2678-  What is the passage mainly about? 
1) How satellites help man 2) Natural versus artificial satellites 

3) What satellites look like 4) How balloons were replaced by satellites 

2679-  Which of the following words has been defined in the passage? 
1) Orbit  2) Gravity  

3) Altitude  4) Satellite 

2680-  Which of the following is understood from the passage? 
1) In todays world, there is no need for balloons at all. 

2) Artificial satellites are more varied in application than natural satellites. 

3) The most important data a satellite can send is information about other planets. 

4) There are a lot more artificial satellites in the universe compared to natural satellites. 

2681-  Which of the following artificial satellites is NOT mentioned in the passage? 
1) Earth observation  2) Communication 

3) Weather  4) Spy 

Passage 2: 

Andres Celsius (1701-1774) was a Swedish physicist and astronomer who lived and worked at Uppsala 

and became professor of astronomy at the university there in 1730. He organized the building of the 

Uppsala observatory, which was completed in 1740, and worked there for the last four years of his life. He 

wrote two books on astronomy, one concerned with a new method for working out the distance from the 

Earth to the Sun and the other concerning observations to determine the shape of the Earth. 

Celsius is, today, best known as the inventor of the temperature scale that bears his name. This scale, 

which is sometimes called the centigrade scale, is used throughout the world, especially for scientific 

measurements. In 1714, Daniel Fahrenheit (1686-1736), a German physicist from Danzig (modern 

Gdansk, in Poland), who worked mainly in the Netherlands, had introduced his temperature scale, which 

fixed the freezing point of water at 32 F and its boiling point at 212 F. 

In 1742, Celsius adopted a different scale. As the basis, he chose the temperature range over which 

water remained liquid, and divided it into 100 equal intervals, or degrees, instead of the 180 of the 

fahrenhit scale. Originally, Celsius set the melting point of ice at 100 and the boiling point of water at 0, 

but the zero and 100 were later reversed. The scale was initially called the centigrade scale from the Latin 
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centum gradus, meaning “one hundred steps”. But at an international conference in 1948, scientists 

renamed the scale after its inventor and it is now officially referred to as the Celsius temperature scale. 

Scientists have found the Celsius scale more convenient to use than the Fahrenheit scale and it has been 

more expanded to include temperatures lower than 0 and higher than 100. It is in common use throughout 

Europe, although in the United States and Canada the Fahrenheit scale is still preferred for ordinary, 

non- scientific purposes. 

2682-  What did Celsius do from 1771 to 1774? 
1) He taught at Uppsala University. 2) He worked at the Uppsala observatory. 

3) He wrote two of his most famous books. 4) He calculated the distance from the Earth to the Sun. 

2683- Which of the following can be understood from the passage? 
1) Celsius changed his scale when he heard of the Fahrenheit scale.  

2) Daniel Fahrenheit spent most of his time doing research in Germany.  

3) The Fahrenheit scale had been invented sooner than the Celsius scale.  

4) Celsius invented his scale while making observations to determine the shape of the Earth. 

2684-  What does the word “initially” in line 14 mean? 

1) At last 2) At best 3) At least 4) At first 
 

2685-  What does the writer implicitly say in the last paragraph? 
1) People generally respect Celsius more than Fahrenheit. 

2) The Celsius scale is used for scientific purposes in North America. 

3) Scientists have developed the Celsius scale to make it more practical. 

4) The Europeans use the Celsius scale less often than the Fahrenheit scale. 
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/ي اعداد  دنباله -2686 , / , / ,...1 45 1 4545 1 عدد . شود بسيار نزديك مي Aبه عدد ثابت و گوياي  45454545
A
 ؟داراي چند رقم اعشاري است 1

1( 4   2( 5  3( 6  4 ( 7  
yنمودار تابع  -2687 log (ax b) 1

2
 ؟كدام است b. قطع كرده است -1عرض  اي به چهارم را در نقطهي  و نيمساز ناحيه -1اي به طول  ها را در نقطهx، محور 

1(3
2   2( 2   3( 5

2   4 (3   

. اسـت  40و  45افـق  ي رويت انتها و ابتداي مجسمه بـا سـطح    زاويه. اي قرار دارد، ايستاده است متر از پاي ستوني كه بر روي آن مجسمه 35ي  ناظري به فاصله -2688

tan) ؟ارتفاع مجسمه كدام است / )40 0 8 

1( 6  2( 4/6   3( 7   4 ( 2/7  
,با ارقام متمايز  -2689 , , ,...,1 2 3 4  ؟رقام آن زوج باشدتوان يك عدد چهاررقمي ساخت، به طوري كه فقط يكي از ا به چند طريق مي 9

1( 640  2( 720  3 (780  4 (960   
,هاي ي حسابي به صورت در دو دنباله -2690 , ,...2 7 ,و 12 , ,...8  ؟، چند عدد سه رقمي مشترك وجود دارد1114

1( 58   2(59   3 (60  4 (61   
xاگر عبارت  -2691 ax bx  4 2 x)بر  4 )  ؟كدام است bبخش پذير باشد،  21

1( 3  2( 4  3 (5  4 (6   

g(x)ي  تابع با ضابطه -2692 x x  اگر نمودار تابع . مفروض استf  محورxو  6هاي  به طول  ها را در دو نقطه
1
ها را با x، محور fogآنگاه نمودار تابع  قطع كند، 4

 ؟كند كدام طول قطع مي

1و  4 )1
1و  9 )2  9

4  3 (1
  4و 9 ) 4  4و  4

a) ي بازه در -2693 ,b) نمودار تابع ،y x  f، در بالاي نمودار تابع  3 (x) | x |  1 b)مقدار  نتري بيش. قرار دارد 2 a) ؟كدام است 

1( 6  2( 7  3 (8  4 ( 9  

tanي مثلثاتي  جواب كلي معادله -2694 x
tan x

tan x





1  ؟، به كدام صورت است 31

1( k 
4 16  2( k 

4 16   3 (k 
4 8  4 (k 

4 8   

yنمودار تابع  ،شكل زير -2695 tan (U(x))  ؟به كدام صورت است U(x)ي  ضابطه. است 1

1(x
x




1
1   

2( x
x




1
1  

3 (x
x



1
1  

4(x
x



1
1    

sin(cosحاصل عبارت  -2696 ( ) cos ( ))  1 13 4
5  ؟برابر كدام است 5

1( 1-  2( 
7

25   3 (1  4 ( 7
25  

ي ، تابع با ضابطهaبه ازاي كدام مقدار  -2697
x x

; x
xf (x)

ax a ; x

      
   

1 1 33
33 38

xي ، در نقطه   ؟، پيوسته است3

 aهر چه باشد  ) a   4هيچ مقدار  )3   2 )2   -2 )1

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112



  
319 

naي عمومي با جمله  حد دنباله -2698 n(log(n ) log n)  1  وقتيn  ؟، كدام است 

loge )2  صفر )1
1
2  3 (loge  4 ( 1  

حاصل -2699
x

sin x
lim[ ]cot x

x
 ).جزء صحيح است [  ]نماد (، كدام است؟ 

   .حد ندارد) 4  1) 3   صفر )2  -1 )1
xsinي  معادله -2700 x  1  ي  بازه در[ , ] ؟ي حقيقي دارد ، چند ريشه 

1(2   2( 4  3 (5  4 (6   

xي ضابطههاي نمودار تابع با  امتداد مجانب -2701
f (x)

x




2

2 1
 ؟كدام است ABي  اندازه. هاي مثبت متقاطع هستند با عرض Bو  A، در نقاط 

1( 2  2( 2   3 (5  4 ( 3  

xي  ا ضابطهي بين مماس چپ و مماس راست بر نمودار تابع ب زاويه اگر  -2702
f (x) [ cos ]sin x 2 xي  ، در نقطه22     ،باشـدtan    نمـاد  (كـدام اسـت؟[ ] 

 ).جزء صحيح است

1(1
9   2( 1

5  3(2
9   4 ( 2

5  

xي  از رابطه -2703 y y  2 2 3  مقدار ،d y

dx

2
)ي  در نقطه 2 , )2  ؟كدام است 1

1( 11 -  2( 9-  3( 8-   4 ( 6 -  
xfاگر  -2704 (x) x e  ي خط قائم بر منحني تابع  باشد، معادلهf 1ي تلاقي آن با محور  ، در نقطهx؟ها كدام است 

1( y x  2 1  2( y x 2 1   3( y x 2 1   4 ( y x 2 2  
yنمودار تابع  -2705 x ln | x |؟است ، در كدام بازه، نزولي و تقعر آن رو به پايين 

1(( , )
e

 
11    2( ( , )

e


1
   3( ( , )

e
1

   4 ( ( , )
e
1 1  

ABاي به قطر  دايره بر روي نيم Mي  نقطه -2706 10 ي  واحد در ثانيه از نقطه 2/0، با سرعت ثابتA رعت كاهش زاويه س. شود دور مي�MAB   ي وتـر   ، در لحظـه
MA   ؟، كدام است6

1( /0 025   
2( /0 040   
3 (/0 045  
4( /0 050    

f ي شكل زير نمودار تابع با ضابطه -2707 (x) x x ax bx   4 3  ؟كدام است bاست،  2

1( 11 -  
2( 10 -  
3( 9-   
4( 8-    

xرو، نمودار تابع  در شكل روبه -2708
f (x)

x




f ،سايه زده برابر باشند ي  اگر مساحت دو ناحيه. رسم شده است 1 (c) ؟كدام است 

1( 7
9  

2( 5
6   

3 (8
9  

4( 4
3  

xحاصل انتگرال  -2709 [x]
dx

x



22
1

 .)جزء صحيح است]   [نماد ( ؟، كدام است 

1( ln2   2( ln1 2   3( ln
1 22   4 ( ln1 2  
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AB)الساقين  در مثلث متساوي -2710 AC)ABC ساق ،BA ي  را از نقطهB ي  ي قاعده به اندازهBC ي  تا نقطهDاگر . دهيم ، امتداد ميCD CA ي  باشد، زاويهA 
 ؟چند درجه است

1( 102   
2( 105   
3( 108   
4 (112   

AB)در مثلث  -2711 AC)ABC  ضلعBC هاي   را از هر دو طرف، به اندازهBD BA  وCE CA ي محيطي مثلث  مركز دايره. دهيم امتداد ميADE  بـر روي ،
 ؟است ABCكدام جزء مثلث 

 Aي  نيمساز داخلي زاويه ) BC  4ارتفاع وارد بر ضلع ) BC  3 ميانه نظير ضلع )BC  2عمودمنصف  )1

MNحاصل . الاضلاع است متوازي ABCDرو،  در شكل روبه -2712 MP ؟برابر كدام است 

1(AB2   
2( AD2  
3( MD3   
4( MA2    

MBنسبت . است Aي  روي نيمساز خارجي زاويه Mي  رو، نقطه در شكل روبه -2713 MC
AB AC




 ؟، چگونه است

   1بزرگتر از  )1
  1تر از  كم )2
  1برابر با ) 3
   غيرمشخص) 4

در . اند متقاطع Mي  در نقطه Cو  Bها بر هر دايره در  مماس. كند قطع مي  Cو Bدر  مفروض را  دو دايره Aخط گذرا بر . اند مشترك Aي  دو دايره متقاطع در نقطه -2714
 ؟ماند با چرخش خط قاطع، كدام جزء ثابت مي MBCمثلث 

1( MA  2( 4  مساحت) 3   محيط (�BMC   
MBدار مق. رسم شده است OAاي به قطر  مماس بر دايره BCوتر  OAاي به شعاع  در دايره -2715 MC؟، برابر كدام است 

1( MO2    
2( MA2  
3 (OA2  
4 (MA.MO   

هـا باشـد،    كه دو سر قاعده بر روي هر يـك از ايـن دايـره    Aاقين به رأس الس الزاويه و متساوي براي رسم مثلث قائم. اند و دو دايره در يك صفحه مفروض Aي  نقطه -2716
 ؟كدام تبديل هندسي به كار مي رود

  دوران ) 4  تجانس) 3   انتقال )2  بازتاب )1
ن صـفحه بـه يـك فاصـله     نقطـه از آ  4ي مفروض، چنان بيابيد كه هر  اي غيرموازي با صفحات گذرا بر سه نقطه صفحه. اند چهار نقطه غيرواقع در يك صفحه مفروض -2717

 ؟باشند، تعداد اين صفحات كدام است

1( 1  2( 2   3 (3  4 ( 4  

OAمبدأ مختصات و  Oي  نقطه -2718 i j 3


OBو   i j k   5 4


AMاگر . مفروض هستند  AB 
3
4

 
OMي بردار  باشد، كسينوس زاويه 


ها كدام yا محور ب 

 ؟است

1( 
2
5  2( 

2
7  3 (2

5  4 ( 3
7  

xدو خط به معادلات  bو  aبه ازاي كدام مقدار  -2719 b y z
a
 

 
3

2 x)و  4 y ,z y )    2 3 2  ؟واقع و عمود بر هم هستند در يك صفحه 2

1( a ,b   3 2  2( a , b  3 4  3 (a ,b  3 2  4 ( a , b 3 2  
)Aي  ي نقطه فاصله -2720 , , )2 1 zاز فصل مشترك دو صفحه به معادلات  5  xو  4 y z  4 3  ؟، كدام است 2

1( 2  2( 3  3 (2  4 ( 3  
xي  ها و خط به معادلهxاي بر محور  دايره -2721 y 3 4  ترك آن با محور ي مش واحد باشد، نقطه 3و شعاع آن ي اول  در ناحيه  اگر مركز اين دايره. مماس استx  هـا

 ؟با كدام طول است

1( 1  2( 5/1  3 (2  4 ( 5/2  
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طول رأس آن بـا علامـت مثبـت كـدام     . كند قطع مي -5و  1هاي  به عرض  ها را در دو نقطهyاين سهمي محور . واحد است 2ي كانون تا خط هادي يك سهمي  فاصله -2722
 ؟است

1( 5
4  2( 3

2  3 (9
4  4 ( 5

2  

ي  با دوران محور مختصات به اندازه -2723
yي يك مقطع مخروطي در دستگاه جديد، به صورت  در جهت مثلثاتي، معادله 4 x 

 
2 2

12 ي  معادلـه . نوشته شـده اسـت   10

 ؟در دستگاه قديم كدام استآن 

1 (x xy y  2 2 10     2( x xy y  2 2 5  
3( x xy y  2 23 10     4( x xy y  2 23 5  

ijAدر ماتريس   -2724 [a ]  3 ijاگر 3
, i j

a
, i j


  

2
Aماتريس  ،باشد 1 A2  ؟برابر كدام است  ،4

1( tA3  2( tA5  3(I3  4(I5  

Aاگر  -2725

 
   
  

2 6 5
2 1
1 4 2

 ي سطر دوم و ستون سوم ماتريس  باشد، درايهA1 ؟م استكدا 

1( 
2
3   2( 

3
2   3( 2

3   4 ( 3
2  

ايـن دو   . فراواني آن با توجه به دو دسته فرضـي باشـد  مساحت سطح زير چند بر  Sمساحت نمودار مستطيلي و  Sبندي شده با متغير پيوسته، اگر  هاي دسته در داده -2726
 ؟اند مساحت چگونه

1( S S  2( S S  3 (S S  4 ( توان كرد اظهار نظر نمي  
 ؟هاي آماري كدام است رو، ميانگين داده با توجه به نمودار مستطيلي روبه -2727

 
1( 2/14   
2( 3/14   
3( 4/14   
4 (5/14   
  

aاگر  -2728  1  وn N  در اثبات نامساويn( a) na  1  ؟با روش استقراي رياضي از كدام نامساوي بديهي استفاده شده است 1

1( (k )a 21 1    2( (k )a 21   
3 (ka 2 1    4 ( ka 2   

انتخاب شود كه مطمئن باشيم شامل دو عضـو بـا    Sيك زير مجموعه حداقل چند عضوي، از . است 63و ختم به  3شروع از  3، اعداد طبيعي فرد و مضرب Sمجموعه  -2729
 ؟باشد مي 66مجموع 

1( 5    2( 6  
3 (7    4 ( 8  

Bاگر  -2730 { , , ,{ , }}A { , ,{ , , }}1 2 3 1 2 1 2 1 2 3   وC { , , } 1 2  ؟باشد، كدام رابطه درست است 3

1( A B C     2(B C     
3 (B C { , }  1 2    4 (A B {C}    

a,bي  رابطه .مجموعه اعداد اول و يك رقمي باشد Aاگر  -2731 A ,aRb a b   2 3  ؟چند عضو دارد 20

1( 7   2( 8  3 (9  4 ( 10  
دهـيم، تـا مجـاز بـه      قدر ادامه مي اين عمل را آن. كنيم بيايد دوباره سكه را پرتاب مي» پشت«اگر . ريزيم بيايد آنگاه تاس مي» رو«اگر . كنيم يك سكه را پرتاب مي -2732

 ؟باشد مي 3حداكثر بعد از پرتاب سوم سكه عدد تاس مضرب با كدام احتمال، . پرتاب تاس باشيم

1(1
6   2(1

4   3(7
24  4(5

12  

به اين ايستگاه رسـيده باشـد،    7:20تا  7اگر شخصي بين ساعت . كند مي دقيقه از يك ايستگاه عبور 10ي زماني هر  به فاصله ،6قطار شهري با اولين عبور در ساعت  -2733
 ؟ماند دقيقه، منتظر مي 6تر از  دقيقه و كم 4تر از  با كدام احتمال بيش

1( 1/0  2( 2/0   3 (3/0  4 ( 4/0  
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 ؟، دارد4چند دور با طول  5ي  يك گراف كامل از مرتبه -2734

1( 8  2( 10  3 (12  4 ( 15  
 ؟كدام است 39ي تقسيم اين عدد بر  باشد، باقيمانده 7و  5به ترتيب  13و  9ي تقسيم عددي بر  هاگر باقيماند -2735

1( 12  2( 20  3 (21  4 ( 24  
(abc)اگر  -2736 (cba)5 a. باشد 8 b c ؟، كدم است 

1( 7  2( 8  3 (9  4( 10  
a) 19پيمانه (به طوري كه  aتعداد اعداد دو رقمي  -2737 11  ؟كدام است 1

1( 25  2( 27  3 (28  4 (30   
 ؟چند درايه صفر دارد M2(رو باشد، ماتريس  دار روبه ماتريس متناظر با گراف جهت Mاگر  -2738

1( 7   
2( 8   
3( 9   
4 (  10  

xي  تعداد جواب هاي صحيح و مثبت معادله -2739 x x  1 2 3 ixبا شرط  10 1  ؟تكدام اس 5

1( 15   2( 18   3( 20   4 ( 21  
دو . درصـد معيـوب اسـت    5بـا احتمـال    Bدرصد آن محصول دستگاه  45درصد معيوب و  3با احتمال   Aدرصد كالا محصول دستگاه  55در يك شركت توليدي،  -2740

 ؟است Aبا كدام احتمال اين كالا محصول دستگاه . دفي انتخاب كنيم و بدانيم كه معيوب استاگر يك كالا را به طور تصا. دسئگاه مستقل از هم هستند

1(11
26   2( 6

13  3 (7
13  4 ( 15

26  
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  در اين كتابرياضياتهاي درسوجوي سؤالراهنماي جست
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55  
xصورت به SIزمان آن در -ي مكان كند و معادله حركت مي xمتحركي روي محور -2741 t t   22 12 ي زمـاني صـفر    مسافتي كه اين متحـرك در بـازه  . است 40

tتا s  كند، چند متر است؟ طي مي 5

1 (10    2 (15  
3 (24    4 (26  

Aبه صورت  SIكنند، در كه در يك صفحه حركت مي Bو Aكبردارهاي مكان دو متحر -2742

B

r t i ( t t) j

r t i ( t t) j

    


   

2

2
30 5 40
45 5 60

 

 ي در لحظـه . استt s ي دو  ، فاصـله 2

 متحرك از هم چند متر است؟

1 (50    2 (70  
3 (100    4 (140  

tهـاي  اگر مقاومت هوا ناچيز باشد و گلولـه در لحظـه  . شود بالا پرتاب مي اي از سطح زمين در راستاي قائم روبه گلوله -2743 s1 tو 2 / s2 3 پـس از پرتـاب از يـك     2

mر است؟ي زماني بين اين دو لحظه چند مت ارتفاع معيني عبور كند، مسافت طي شده در بازه
(g )

s
 210 

1 (8/1    2 (4/2  
3 (6/3    4 (8/4  

اي كـه دو گلولـه    لحظه. شوند رو به بالا پرتاب مي tنسبت به افق با اختلاف زماني 60ي از يك نقطه روي زمين تحت زاويه vي يكسان دو گلوله با سرعت اوليه -2744
 .)نظر شود و حركت دو گلوله در يك مسير فرض شود از مقاومت هوا صرف(ها از هم كدام است؟  ي آن گيرند، فاصله در يك ارتفاع از زمين قرار مي

1 (v t    2( v t2   

3( v t
2
    4 (v t

3
2   

در حالتي كه جسـم بـه حـال سـكون بمانـد، چنـد        Fترين مقدار بيش. شود وارد مي Fنيروي. كه به ديوار قائم تكيه دارد N20رو، به جسمي به وزن در شكل روبه -2745

cos)ن است؟ونيوت / )53 0 6 

1(500
19  2( 500

11  

3( 200
19  4 (200

11  

xبه صورت SIكند در زمان جسمي كه در مسير مستقيم حركت مي –ي مكان  معادله -2746 t t t  3 26 يند نيروهاي وارد بر جسـم  آاي كه جهت بر در لحظه. است 8
 شود، بزرگي سرعت جسم چند متر بر ثانيه است؟ عوض مي

1 (3    2 (4  
3 (8    4 (9  

Fگرم است، با نيروي 100ي مشابه كه جرم هر كدام  حلقه 5زنجيري شامل  -2747 N10 يند نيروهـاي وارد بـر بـالاترين    آاگر بر. شود در راستاي قائم به بالا كشيده مي

Fباشد، نسبت Fترين حلقه و برايند نيروهاي وارد بر پايين Fحلقه
F




 كدام است؟ 

1 (1  2(10
3  

  
3( 3  4 (4  

  

rاي به شعاع  كنواخت روي دايرهاي در حال حركت ي ذره -2748 m aدر يك لحظـه  SIاگر بردار شتاب آن در. است xoyي در صفحه 2 i j 3 4
   بزرگـي  . باشـد

 سرعت آن چند متر بر ثانيه است؟

1 (5    2( 10  
3(5    4(10  
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N، بالاي يك فنر قائم كه ثابت آنhاز ارتفاع g200اي به جرم مطابق شكل زير، گلوله -2749
m

شود و پس از برخورد به فنـر و فشـرده كـردن آن، تـا      رها مي. است 440

mچند متـر بـر ثانيـه خواهـد شـد؟      Aي از بالاي فنر رها شود، سرعتش در همان نقطه h2اگر گلوله از ارتفاع. آيد پايين مي Aي قطهن
g )

s
 و از اتـلاف انـرژي    210

 .)نظر شود صرف

1(2 2    
2(2 5  
3( 2  
4( 20  

 :افزايش يابد (i)ي تابش اگر زاويه. كند اي شده و پس از شكست از منشور عبور مي مطابق شكل زير، پرتو نور تك رنگي از هوا وارد منشور شيشه -2750

  

    .يابد كاهش مي iي زاويه )1
  

  .يابد افزايش مي rي زاويه) 2
  

    .يابد كاهش مي rي زاويه) 3
  

  .يابد ي انحراف كاهش مي زاويه الزاماً) 4
 

سايه و قطر سايه به  قطر نيم. و يك پرده موازي با آن قرار دارد D2اي به قطر ي يك منبع نوراني دايره در وسط فاصله Dاي به قطر دايرهبه شكل ي كدر  يك صفحه -2751
 اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام

1 (D,D  2(D, D4  3(,D4  صفر (, D4 صفر  
، از آن )1(ي  ي نـور بـه طـور عمـود بـر آينـه       اي ايجاد شده و باريكه روزنه) 1(ي  در آينه. سازند مي 30ي ي تخت با طول زياد، مطابق شكل زير با هم زاويه دو آينه -2752

 ها بازتاب خواهد شد؟ ه آينهاين نور چند بار در برخورد ب. گذرد مي

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

1در يك آينه محدب، طول تصوير -2753
ي كانوني اين آينه  فاصله. شود متر به آينه نزديك كنيم، طول تصوير نصف طول جسم مي سانتي 10اگر جسم را . طول جسم است 4

 متر است؟ چند سانتي

1 (20  2( 15  3( 10  4 (5  

gگرم و چگالي آن 1080متر و جرم آن  سانتي 5ي فلزي  اع يك كرهشع -2754
/

cm32 حجم اين حفره چنـد درصـد حجـم    . درون اين كره يك حفره وجود دارد. است 7

)دهد؟ كره را تشكيل مي )  3 

1 (10  2( 15  3( 20  4 (25  
هـا بـر كـف ظـرف وارد      نيرويي كه از طـرف مـايع  . است cm250و cm210ها اي تشكيل شده است كه سطح مقطع استوانه در شكل زير، ظرف از دو قسمت استوانه -2755

gو آب به ترتيب روغنچگالي (شود، چند نيوتون است؟   مي
/

cm30 gو 8

cm31 وm
(g

s
 210 

1 (4/5  
2( 6/6  
3 (6  
4 (7  

 چند كيلوپاسكال است؟  Aي در شكل زير، فشار در نقطه -2756

kgپاسكال، 510فشار هوا(

m
 ،Nآب31000

g
kg

10،kg

m
  )جيوه313600

1 (68  2 (141  
3( 166  4 (170  
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166
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168

169
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dهاي ي فلزي به ضخامت دو صفحه -2757 / cm1 4 dو 5 / cm2 2 Jها به ترتيب  كه رسانندگي گرمايي آن 5
k

s.m.K
1 Jو  90

k
s.m.K

2 اسـت، مطـابق    200

ي  دماي سطح مشترك دو فلز چند درجـه . ي سلسيوس است ي سلسيوس و دماي طرف ديگر صفر درجه درجه 100اند و دماي يك طرف  شكل زير به يكديگر چسبيده
 سلسيوس است؟

  
1 (20  
2 (30  
3 (50  
4 (80  

فقـط بـين   (ي سلسيوس در ظرف وارد كنيم تا يخي در ظرف باقي نماند؟  درجه 100ي سلسيوس وجود دارد، حداقل چند گرم آب  درجه -5گرم يخ  200در ظرفي  -2758

f.) گيرد آب و يخ تبادل گرما صورت مي
J J

,L )
kg.K kg

 4200 آب336000
J

,
kg.K

2100يخ(C 

1 (5  2( 160  3( 165  4 (200  
 است؟ K300و K400هاي گرم و سرد آن به ترتيب  ايي باشد كه دماي چشمهگرم ها، ممكن است مربوط به ماشين كدام داده -2759

1 (H CQ kJ , | Q | kJ , | W | kJ  10 8 2  2( H CQ kJ , | Q | kJ , | W | kJ  3 2 1  
3(H CQ kJ , | Q | kJ , | W | kJ  6 4 1  4 (H CQ kJ , | Q | / kJ , | W | / kJ  8 7 5 1 5  

در يك طرف اسـتوانه گـاز كـاملي در    . استوانه، يك پيستون رساناي گرما و بدون اصطكاك در وسط استوانه، ثابت نگه داشته شده است رو، درون يك در شكل روبه -2760

كنيم و پس از مدتي دو گاز  كنيم و در همان لحظه، پيستون را رها مي وارد مي C227و دماي atm5و در طرف ديگر گاز كاملي در فشار C27و دماي atm2فشار
 شود؟ جا مي متر جابه تا رسيدن به حالت تعادل، پيستون نسبت به حالت اوليه چند سانتي. شوند هم دما مي

1 (2  
2 (4  
3 (5  
4 (10  

 ژي دروني مقدار معيني گاز كامل، بزرگ تر از كاري است كه محيط روي گاز انجام داده است؟يك از فرآيندهاي نام برده شده، تغيير انر در كدام -2761

  فشار انبساط هم )2    دررو تراكم بي) 1
  دررو انبساط بي) 4    دما تراكم هم )3

Nميدان الكتريكي يكنواخت رو، در در شكل روبه -2762
C

qاي با بار الكتريكي ، ذره510 C  5 ي در نقطهB وقتـي ايـن ذره در مسـير    . شود بدون سرعت اوليه رها مي

 شود؟ رسد، انرژي جنبشي آن چند ژول مي مي Aي جا شده و به نقطه متر جابه سانتي 20مستقيم، 

  .)نظر شود ركت ذره صرفاز اثر گرانش و نيروهاي مقاوم در مقابل ح(
1 (1/0  
2 (5/0  
3( 01/0  
4 (05/0  

 ظرفيت معادل مدار چند ميكروفاراد است؟. است C5برابر اختلاف پتانسيل دو سر خازن C1پتانسيل دو سر خازن رو، اختلاف در مدار روبه -2763
  
  

1 (35  
  

2 (7  
  

3( 6/5  
  

4 (6/4  
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، حداكثر چند ولـت اخـتلاف   Bو Aي بين دو نقطه. است V10در شكل زير، حداكثر ولتاژ قابل تحمل هر خازن براي اينكه دچار فروشكست الكتريكي نشود، برابر -2764
 ها آسيب نبينند؟ يك از خازن يچتوانيم اعمال كنيم تا ه پتانسيل الكتريكي مي

1 (40  
2 (30  
3 (20  
4 (15  

 يابد؟ در صورتي كه كليد بسته شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد چند ولت كاهش مي. ، ابتدا كليد باز استرو روبهدر مدار  -2765

  صفر) 1
2( 5/0  
3( 75/0  
4 (5/1  

 شود؟ ، توان مصرفي مدار چند برابر مياگر كليد بسته شود. اند ها مشابه رو، مقاومت در شكل روبه -2766

1(4
3  

2(3
2  

3( 2  
4(3  

  
 دهد؟ آل چند ولت را نشان مي سنج ايده ، ولترو روبهدر مدار  -2767

 

1 (1  
2 (5  
3 (9  
4 (19  

 Iاست، اعـداد  Bدهند و هنگامي كه لغزنده در موقعيت را نشان مي Vو Iسنج اعداد است، آمپرسنج و ولت Aي رئوستا در موقعيت قتي لغزندهرو و در مدار روبه -2768
 يك از موارد زير درست است؟ دهند، كدام را نشان مي Vو

 

1 (V V , I I    
  

2( V V , I I    
  

3( V V , I I    
4 (V V , I I    

ي  انـد و ميلـه   ي عـايق بـه صـورت افقـي نگـه داشـته       كه در مداري شامل مولد، آمپرسنج و كليد قطع و وصل اسـت، توسـط دو گيـره    EFو CDسانايي ر ميلهدو  -2769
چگونـه حركـت    ABي را وصل كنيم، ميلـه  Kاگر كليد. تكيه دارد EFو CDي افقي شكل عبور كرده روي دو ميله Uكه از بين قطبين يك آهنرباي ABرساناي

 كند؟ مي
 

  .لغزد مي آهنربابه سمت بيرون ) 1
  

  .لغزد مي آهنربابه سمت داخل  )2
  

    . شود ميبه سمت بالا پرتاب  )3
  

  .شود ميكاه فشرده  به تكيه) 4
  

ميـدان مغناطيسـي   . روي محور سيملوله قـرار دارد  A20و يك سيم راست و بلند، حامل جريان. ميلي تسلا است 2در شكل زير، ميدان مغناطيسي حاصل از سيملوله  -2770

T.mمتر از سيم راست، چند ميلي تسلا است؟ ميلي 2ي  و در فاصلهداخل سيملوله  Aي برايند در نقطه
( )

A
   74 10 

 

    2) 2  صفر) 1
    

3(2 2  4 (4  

179

180

181

182

183

184

185



  
327 

از آن عبور كند، انرژي ذخيره شده در سيملوله چند  A10دور باشد و جريان 100 است، اگر تعداد دورهاي سيملوله cm10و طول آن cm2اي سيملوله مقطـعشعاع  -2771

)ميلي ژول است؟  T.m, )    7
0 40 10 3 

1 (/  31 44 10    2( /  37 2 10  
3( /1 44    4 (/7 2  

به سمت چـپ حركـت    tاي كه ثابت مانده بود، در مدت ي رئوستا را از نقطه لغزنده. اند ي آهني و جدا از هم پيچيده شده در شكل زير دو سيملوله روي يك هسته -2772
 اند؟ به ترتيب چگونه I2و I1باشد، I2و ضمن حركت لغزنده، I1لغزنده،قبل از حركت  Rاگر جريان القايي عبوري از مقاومت. دهيم مي

 

1 (I 1   Mبه Nدر جهت I2و 0
2( I 1   Nبه Mدر جهت I2و 0
3( I1  مقدار ثابت و در جهتM بهN وI2 هم جهت باI1  از آن تر بيشو  
4 (I1  مقدار ثابت و در جهتN بهM وI2  خلاف جهتI1  از آن تر كمو  
  

Wاگر وزن گلوله. دهد و حركت هماهنگ ساده انجام مي نخي آويزان استاز اي  گلوله  -2773


سـازد و در آن لحظـه    مي ي اي كه نخ باراستاي قائم زاويه باشد، در لحظه 
Tنيروي


 يند نيروهاي وارد بر اين نوسانگر، كدام است؟آطرف نخ بر گلوله وارد شود، براز  

1 (T


    2(T W
 

  
3(Tsin W 

 
    4 (T Wsin 

 
  

vبه صورت SIمكان نوسانگري در –ي سرعت  معادله -2774 / x   2 2 2 20 04  ، كدام است؟SIزمان آن در –ي شتاب  معادله. است 100

1 (a sin t   24 100    2( a sin t   24 10  
3( a sin t   22 100    4 (a sin t   22 10  

/ســيمي كــه هــر متــرش  -2775  21 6 ــابع مــوج عرضــي كــه در آن منتشــر مــي    10 ــين دو نقطــه كشــيده شــده اســت و ت ــوگرم جــرم دارد، ب ــه  SIشــود در كيل ب
yuصورت / sin( t x) 0 02 30  باشد، نيروي كشش سيم چند نيوتون است؟ مي 2

1 (6/3    2( 36/0  
3( 4/2    4 (24  

متر باشـد، طـول ايـن تـار، ممكـن اسـت چنـد         سانتي 16اگر طول موج در تار . در اين تار، موج ايستاده تشكيل شده است. بسته شده استتاري بين دو نقطه محكم  -2776
 متر باشد؟ سانتي

1 (92    2( 46  
3( 24    4 (12  

 Aكشد تا مـوج از   نوسان كامل انجام دهد، چند ثانيه طول مي 120هر ثانيه  در Aي اگر ذره. موجي در يك محيط انتشار در يك لحظه مطابق شكل زير است نقش -2777
 برسد؟ Bبه 

1(1
8  2( 1

80  

3( 1
9  4 (1

90  

mمنبع صوت با سرعت ثابت يك -2778
s

سانتي متر باشد، بسامد منبع صوت  25/6اگر اختلاف طول موج در جلو و عقب منبع صوت . ر مسير مستقيم در حركت استد 25

 چند هرتز است؟

1 (400  2( 600  3( 800  4 (1200  
ي دياپازون به وسيله لوله در حال تشديد قرار گيرد و در طول لولـه  براي آنكه صدا. آوريم اي محتوي آب به ارتعاش در مي را بالاي لوله Hz850دياپازوني با بسامد -2779

m(سه شكم توليد شود، ارتفاع آب درون لوله را چگونه بايد تغيير دهيم؟
s

  )سرعت صوت در هوا 340

  كاهش متر سانتي 10) 1
  متر افزايش سانتي 10 )2
  متر كاهش سانتي 5 )3
  متر افزايش سانتي 5) 4
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از نور اين لامپ در يك آزمايش يانـگ اسـتفاده   . كند فوتون تابش مي 2310دقيقه 5وات است و در هر  110كند،  يك لامپ كوچك كه نور تك رنگ توليد مي توان -2780
ي بـين دو نـوار    متر از سطح دو شكاف قرار داشـته باشـد، فاصـله    5/1ي  ي نوارها به فاصله اگر پرده. متر است ميلي 2ها از هم  ي شكاف در اين آزمايش، فاصله. شود مي

mمتر است؟ روشن متوالي چند ميلي
(C ,h / J.s)

s
   8 343 10 6 6 10 

1 (45/0    2( 90/0  
3( 25/1    4 (80/1  

 هاي الكترومغناطيسي در خلاء برابر با كدام است؟ يسي خلاء باشد، سرعت انتشار موجتراوايي مغناط ضريب گذردهي الكتريكي در خلاء و اگر -2781

1 (( ) 
1
2

     2( ( )  2
   

3( ( )


 
1
2

     4 (( )  2
   

nهرگاه در اتم هيدروژن، الكترون، گذاري از حالت -2782  nبه 2 1 شود؟ انجام دهد، انرژي جنبشي آن چند برابر مي 

1 (1
4    2(1

2  

3(2    4(4  
برابـر شـده    kاگر بسامد، . شود ها چهار برابر مي ي انرژي جنبشي فوتوالكترون در نتيجه بيشينه. دهيم ده شده را تغيير ميآزمايش فوتوالكتريك، بسامد نور تابي يكدر  -2783

 دهد؟ را درست نشان مي kباشد، كدام رابطه، 

1 (k 1 4    2(k  4  
3(k  4    4(k 1  

 :در اثراين تغيير دما. دهيم كلوين كاهش مي 3دو مقاومت الكتريكي، يكي از جنس نقره و ديگري از جنس قلع را تا دماي  دماي -2784

  .شود كلوين، هر دو ابررسانا مي 3تر از  در دماي پايين وليشود  هيچ يك ابررسانا نمي) 1
  .شود كلوين هم ابررسانا نمي 3تر از  پايين در دماي قلعشود ولي  نقره ابررسانا مي )2
  .شود كلوين هم ابررسانا نمي 3تر از  در دماي پايين نقرهشود ولي  قلع ابررسانا مي )3
  . شود ميهر دو ابررسانا ) 4

 كنند؟ يك از مواد زير استفاده مي ز كدام هاي موجود براي به وجود آوردن شكافت، ا اي، براي كنترل سرعت واكنش، يعني كنترل تعداد نوترون راكتورهاي هسته در -2785

  كادميم، بور )2    بور، گرافيت)  1
  آب سنگين، گرافيت) 4    گرافيت، كادميم )3

195

196

197

198

199

200

  در اين كتابفيزيكهاي درسوجوي سؤالراهنماي جست
 93خارج از كشور   92خارج از كشور  91خارج از كشور   90خارج از كشور   89 خارج از كشور   88خارج از كشور    93ري سراس  92سراسري   91سراسري   90سراسري   89سراسري   88سراسري  فيزيك
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Znآرايش الكتروني كاتيون  -2786 65 2
 ؟كدام گونه برابر استهاي آن با  ، به ترتيب از راست به چپ با آرايش الكتروني كدام گونه يكسان بوده و شمار نوترون 30

1( Co , Ge 60 2 2
27 32    2( Cu , Ge 64 2

29 32  
3 (Co , Ga 60 2 3

27 31    4( Cu , Ga 64 3
29 31    

 :اند به جز ي مطالب درست همه -2787

  .تر است و فرابنفش بيش Xانرژي پرتوهاي گاما از پرتوهاي  )1
  .افتد شرط اختلاف پتانسيل بالا، بدون اتصال مستقيم دو جسم اتفاق مي ي الكتريكي به تخليه )2
  .ها نقش اساسي داشت در تعيين جرم الكترون ،موفقيت ميليكان در تعيين نسبت بار به جرم الكترون )3
    .يافت ش ميمنحرف شده، افزاي يهاي آلفا رفت، نسبت شمار ذره ي ضخيم طلا به كار مي اگر در آزمايش رادرفورد، ورقه )4

aدر اكسيد  bو  aكدام عنصر بايد قرار گيرد تا مجموع  M، به جاي هابا در نظر گرفتن بالاترين عدد اكسايش پايدار عنصر -2788 bM O    نسبت به عنصـرهاي ديگـر داده
 ؟تر باشد شده، بزرگ

1(X26    2( D24  
3 (A15    4( Z13  

 ؟كدام گزينه درست است -2789

  .فلزي وجود دارد هاي دوم و سوم جدول تناوبي، در مجموع دو عنصر شبه در دوره )1
  .عنصر واسطه را در بردارند 36هاي پنجم و ششم جدول تناوبي در مجموع،  دوره )2
  .است 34در اين دوره،  A7و عدد اتمي عنصر گروه  19ي چهارم جدول تناوبي  ن عنصر دورهعدد اتمي نخستي) 3
    .ي قليايي بود بندي مندليف، شامل هشت گروه بوده و ستون نخست آن از سمت چپ، ويژه جدول طبقه )4

 ؟در كدام تركيب، فرمول تجربي با فرمول شيميايي تفاوت دارد -2790

   روبيديم اگزالات )2     آلومينيم فسفات )1
  هيدروژن سولفيد) II(نيكل  ) 4     كلسيم نيترات )3

 ؟اند فروكرومات، آلومينيم سولفات و پتاسيم دي كرومات، در كدام مورد مشابه -2791

  عدد اكسايش كاتيون )2     ها در فرمول شيميايي شمار كاتيون )1
  عدد اكسايش اتم مركزي در آنيون  )4   هاي اكسيژن در فرمول شيميايي شمار اتم )3

 ؟در كدام گروه جدول تناوبي جاي دارد. در اتم آن برابر است s4با  d3ي  هاي زير لايه اي كه شمار الكترون ر واسطهصعن -2792

1(B2     2( B3  
3 (B4    4( B6  

 ؟اند چند اتم داراي سه قلمرو الكتروني و چند اتم داراي چهار قلمرو الكتروني  در تركيب زير، به ترتيب از راست به چپ، -2793

 

1( 4  ،4  
  

2( 5  ،3   
  

3 (6  ،2  
  

4 (7  ،1   
  

 ؟ي ديگر دارد ه گونهلوويس متفاوتي با سكدام گونه، ساختار  -2794

1( NO Cl7 2    2( PCl15 4  
3 (SO F16 2 2    4 ( BeF 2

4 4  
 :به جزاند،  ي دي متيل اتر درست ي مطالب درباره همه -2795

  .ايزومر اتانول بوده و يك تركيب قطبي است )1
CHآن  فرمول شيميايي )2 CO CH 3   .است 3
  .ها وجود دارد در ساختار مولكول آن، هشت پيوند بين اتم) 3
    .هاي آن، وجود دارد ي آخر اتم دو جفت الكترون ناپيوندي در لايه )4
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H) ؟م استجرم مولكولي اين آلكين كدا. آيد گرم آب به دست مي 5/13مول از يك آلكين،  25/0از سوختن كامل  -2796 ,C , O : g.mol )11 12 16    

1( 58    2( 56  
3 (54    4 ( 52  

گرما برناخالصـي  ( ؟درصد تجزيه شود، جرم جامد بر جاي مانده چند گرم است 50درصد بر اثر گرما به ميزان  84گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص  20اگر  -2797

Hاثر ندارد،  ,C , O , Na g.mol 11 12 16 23    ( 

1( 4/5    2( 6/11  
3( 8/13     4 ( 9/16  

 ؟گيرد نميانجام ) STPدر شرايط (ي آن نوشته شده است،  كدام واكنش به صورتي كه معادله -2798

1( Br (l) NaCl(aq) NaBr(aq) Cl (g)  2 22 2  
2( Pb(NO ) (aq) KI(aq) PbI (s) KNO (aq)  3 2 2 32 2  
3 (Fe(OH) (s) O (g) H O(l) Fe(OH) (s)  2 2 2 34 2 4  
4( CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22    

/ليتر محلول يليم 250گرم فلز روي درون  6/2اگر  -2799 mol.L10  ؟شود سولفات، قرار داده شود، پس از پايان واكنش، چند گرم فلز مس آزاد مي (II)مس 08

(O , S ,Cu ,Zn : g.mol )    116 32 64 65 

1( 28/1    2( 56/2  
3 (2/3    4 ( 4/6  

ها گاز باشند، چند درصـد   ي فرآورده اگر همه. سوزد يتروژن وارد موتور خودرو شده و به طور كامل مين 80%اكسيژن و  20%يك مول گاز متان با ده مول گاز شامل  -2800
 ؟دهد اكسيد تشكيل مي حجم گازهاي خارج شده از اگزوز را به تقريب كربن دي

1( 6/66    2( 3/33  
3 (2/18    4 ( 1/9  

 ؟كدام گزينه، درست است -2801

Nانرژي پيوند  )1 Nسه برابر پيوند ،N Nاست.  
  .در واكنش سوختن كامل پنتان گازي، به حالت فيزيكي آب بستگي دارد wعلامت  )2
  .تر است هاي ناقطبي، آنتالپي استاندارد ذوب از آنتالپي استاندارد تبخير، بيش در تركيب )3
    .شوند خودي انجام مي ، هر دو علامت منفي دارند، در دماهاي بالا خودبهSوHها، هايي كه در آن واكنش )4

O  :هاي شيميايي زير با توجه به معادله -2802 (g) CO (g) , H kJ    2 2 C(sالماس( 395  )آ 

CO(g) O (g) CO (g) , H kJ2 22 2 566     )ب  
CO (g) CO(g) , H kJ2 2 173    )گرافيتC(s  )پ  

H واكنش تبديل آلوتروپ گرافيت به الماس، چند كيلوژول است؟ 

1( 20-     2( 2-   
3( 2+     4( 20+  

d)ليتر آب 5/2 -2803 kg.L ) d)ليتر اتيلن گليكول 2و 11 / kg.L ) 11 مقـدار گرمـاي جـذب    . لوط شده و درون رادياتور خودرو به كار رفته اسـت با يكديگر مخ 1

ژول بـر گـرم بـر     4/2و  2/4اتيلن گليكول به ترتيـب برابـر    و ظرفيت گرمايي ويژه آب(است؟ ، چند كيلوژول C10ي شده براي افزايش دماي اين محلول به اندازه
 )ايي مواد در محلول تغيير نكرده استي سلسيوس است و ظرفيت گرم درجه

1( 3/15    2( 8/15  
3 (153    4 (8/157   

Fe(s):واكنشHاگر -2804 H O(g) Fe O (s) H (g)  2 3 4 باشد، گرماي آزاد شده ضمن تشـكيل چنـد ليتـر گـاز هيـدروژن در       kJ150، پس از موازنه برابر2

H ؟برد بالا مي C40ي  آب به اندازه g300، دماي ليتر است 25ازها برابر حجم مولي گكه  يشرايط O(c / J.g , C ) 
2

1 14 2  

1( 6/33     2( 8/16   
3( 2/12     4 ( 4/8  

211

212

213

214

215

216

217

218

219



  
331 

شـود و چنـد گـرم كلـر در محلـول بـاقي        ، آزاد مـي STP، چند ليتر گاز كلر در شرايط  C53 تا C20با افزايش دماي دو كيلوگرم آب سير شده از گاز كلر از  -2805

Clآب است،  g100گرم در  375/0و  73/0به تقريب برابر  C53و  C20كلر در آب در دماهاي پذيري  انحلال( ؟ماند مي / g.mol 135 5( 

1( 24/2 ،75/3     2( 24/2 ،5/7  
3 (48/4 ،75/3    4 ( 48/4  ،5/7  

/هگزانول در دماي معين برابر  -1پذيري  انحلال -2806 g0 d) ايـن دمـا   ي آن در  غلظت مولار محلـول سيرشـده  . آب است g100در  51 g.m.l)1    بـه تقريـب كـدام
O)؟است ,C ,H )  16 12 1  

1( /0 01    2( /0 001  
3(/0 05    4( /0 005  

 ؟كدام گزينه، درست است -2807

  .از كلوييد نوع سول است اي داروي شيرمنيزي نمونه )1
  .استيگانه جايي  كننده، از نوع جابه واكنش هيدروكلريك اسيد با محلول سفيد )2
  .هاي يك مولال كلسيم كلريد و سديم سولفات، متفاوت است ل دماي آغاز به انجماد محلو) 3
    .ي مستقيم دارد ي آنها رابطهapKميزان رسانايي الكتريكي محلول اسيدها با غلظت مولال يكسان، با  )4

M)اي از پتاسيم كلرات  محلول سيرشده -2808 g.mol ) دما بـه ايـن محلـول،     با افزودن چند كيلوگرم آب مقطر هم. موجود است C70آب در دماي  kg2در  1122

 )گرم آب است 100گرم در  5/30برابر  C70پذيري اين ماده در دماي  انحلال( ؟آيد ه دست ميمولال آن ب محلول نيم

1( 5    2( 8   
3( 10     4 ( 12  

aاي زير با توجه به سازو كار دو مرحله -2809 a(E E )
2 1

 .)، ثابت سرعت هر مرحله استk2و  k1( ؟كدام عبارت همواره درست است  ،

a

k

E
A(g) D(g) M(g) 1

1
2 )1  

a

k

E
M(g) X(g) Z(g) 2

2
2 )2 

[M][D][A]ي قانون سرعت واكنش كلي، به صورت رابطه )1   .، استسرعت2
  .شود مي ي واسطه با سرعت يكساني تشكيل و تجزيه  در اين واكنش، گونه )2
kچون در اين واكنش، )3 k1   .واكنش كلي منفي استHاست، 2
    .ي سرعت واكنش است ، تعيين كنندهMي ماده  در اين واكنش، تجزيه )4

A(g): هاي جدول زير، سرعت واكنش با توجه به داده -2810 X(g) Z(g)  ؟كند رابطه، پيروي مي ، از كدام 

(mol / L) / / / /

(mol / L.s) / / / /

0 1 0 2 0 3 0 4
0 02 0 08 0 18 0 32 

1( [A]24     2( [A]4   
3([A]22     4 ( [A]2  

Mg]ي ها از رابطه در محلول منيزيم هيدروكسيد در آب، غلظت يون -2811 ][OH ] / mol .L    2 2 11 3 31 5 حداكثر غلظت منيزيم سولفات قابـل  . كند ، پيروي مي10
pHحل در محلول سديم هيدروكسيد با    ؟، برابر چند مول بر ليتر است9

1( /  61 5 10    2(  63 10   
3( 30/0    4( 15/0  

(Iها  رو ، در شرايطي كه هر يك از آن ههاي تعادلي فرضي روب با توجه به واكنش -2812 A(g) X(g) ,K12  وII)D(g) Z(g) , K2    در يك ظـرف ليتـري

(I)در بسته و با يك مول ماده اوليه آغاز شده باشد و بازده درصدي واكنش ، K1بـه   K2باشد، نسـبت مقـدار   % 80برابر  (II)و بازده درصدي واكنشي % 50برابر   
 ؟كدام است

1( 5/0     2( 1   
3( 5/1    4( 2  

 گرما

 Aغلظت  
 ي واكنش سرعت اوليه   
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COCl: مول از هر يك از گازهاي شركت كننده در واكـنش  3ليتر،  3اي با پيستون روان با حجم  در  يك ظرف استوانه -2813 (g) CO(g) Cl (g)2 2   در حالـت ،

 ؟شود ، چند مول بر ليتر ميCOCl2اگر حجم ظرف در دماي ثابت، به يك ليتر كاهش يابد، غلظت تعادلي . اند تعادل

1( 4    2( 3   
3( 5/2    4( 5/1  

در هر ليتر محلول اوليه، چند گرم نمك سديم، وجود . دهد د واكنش كامل ميمحلول يك مولار هيدروكلريك اسي mL150ليتر محلول سديم هيدروژن كربنات با  5 -2814
 ؟داشته است

(H , C , O , Na : gmol )    11 12 16 23 

1( 6/12    2( 52/2   
3( 15/3    4( 3/6  

 ؟تر است ، بيشهاي هيدروژن اسيدي در مولكول كدام تركيب شمار اتم -2815

  سديم هيدروژن سولفات )2    تري كلرواتانوييك اسيد )1
  پروپانول -2 )4    اگزاليك اسيد )3

  ؟آيد مول از اين تركيب با سديم هيدروكسيد كافي، چند گرم صابون خالص به دست مي 1/0از واكنش . گرم است 890جرم مولي يك چربي برابر  -2816

(H , C , Na : g.mol )   11 12 23 

1( 101     2( 8/91  
3( 2/87    4( 86  

pHبا  HAليتر محلول اسيد قوي  10يد به با NaOH(s)چند مول  -2817   ؟، اضافه شود تا كاملاً خنثي شود 3

1( /0 01    2( /0 1   
3( /0 05    4( 5/0  

 ؟پروپانول، كدام است -1ن كامل ي سوخت هاي كربن در معادله جمع جبري تغيير عددهاي اكسايش اتم -2818

1( 19    2( 18  
3( 12    4( 10  

 ؟كدام عبارت، درست است -2819

  .شود اكسيژن، بخار آب فقط از بخش كاتدي آن خارج مي –در سلول سوختي هيدروژن  )1
  .شود ، پتانسيل الكترودي منفي مشاهده ميSHEي فلزها به  سلول استاندارد همه در اتصال نيم )2
  .شود سولفات به عنوان الكتروليت در محلول استفاده مي (II)مس، از مس  –تروليتي آلومينيم در سلول الك )3
   .مس استفاده كرد –توان به جاي پل نمكي در سلول الكتروشيميايي روي  ي متخلخل از جنس مناسب را مي ديواره )4

 ؟اند چند مورد ازمطالب زير، درست -2820

  .شود با نقره بر سطح يك جسم فلزي، نقره در آند اكسيد ميدر آبكاري  )1
  .ها در كاتد، دو برابر آند است هاي فرآورده در برقكافت نمك خوراكي مذاب، شمار مول )2
  .شود در فرآيند پالايش الكتروشيميايي مس، تيغه مس ناخالص در قطب منفي، قرار داده مي )3
  .شود توليد مي STPليتر گاز در شرايط  8/16 فرآيند هال،به ازاي توليد هر مول آلومينيم در  )4
1( 1    2( 2  
3 (3    4( 4  

  
  
  

228

229

230

231

232

233

234

235

  در اين كتابشيميهاي درسوجوي سؤالراهنماي جست
 94خارج از كشور  93خارج از كشور  92خارج از كشور  91خارج از كشور   90رج از كشور خا  89 خارج از كشور   94سراسري   93سراسري   92سراسري   91سراسري   90سراسري   89سراسري  شيمي
  329  299  272  247  224 200 179 146 115 85  58  30  ي سؤال شماره صفحه

 




